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Ă TRECUT ÎN tUMEA UMBRELOR
a deţinut, înainte de 1989, funcţia de p rlra-adjurict al minislruhii apărării naţionale şi şef nl Marelui 

Stat Major, funcţie pe caro a deţlnut-o o perioada de timp şî după evenimentele din Decembrie 1989. Restructurările.carg au avut 
loc in armata ulterior, l-au plasat in funcţia de comandant al Armatei a Il-a cu sediul la'Buzău 

Corpul generalului Ştefan Guşă a fost depuş, Ieri, marţi, 29 martie, Ia capela militară din cimitirul Ghencea. V
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. Astăzi,, vreme .în ; general 
frumoasă, cu cerul, predo
minant senin, rece în cursul 
dimineţii, dar caret şa va în
călzi simţitor In cursul zilei. 
V înt’ în general slab. ' Mini
mele: între — 1 şi 0 grade, 
maximele: între 8-12 grade. 
Dimineaţa , se va semnala 
frecvent brumă. Ieri, la- ora 
12, îa Cluj-Napoca erau 6 
grade, iar presiunea măsura 
741,0 mm Hg. (Meteorolog de 
servicii!, Silvia Mureşan). .

I»S®3!*2

S A P E L E  P 1 W S U L E ! COREEA?
Ion GOIA

âr V. Upâ ani grei de război pustiilor a urnjat o 'îndelungată pê ' 
H W noadă do război rece cu nuni suferinţe pentru coreeni D® 
MJr la 0 vrwne s-a instalat o relaiivă linişte şi semnalele unei 
recoricilicri şi aproprieri dintre Nord şi Sud erau ^evidente. Am* 
belirpărţi erau interesate într-o couvjneţuire paşnică, într-o via
ţă ca oameni născuţi din acelaşi trunchi. Economic, cele două 
state con:ene s-au dezvoltat în ritmuri înalte, dar fiecare în mod 
diferit dalorită concepţiilor ideologice şi economice proprii. Re
publica Coreea (Coreea.de Sud) a avansat, spectaculos,; ajungînd 
la această oră o mare putere industrială şi, financiară în Asia de 
Sud-EiJ, u» concurent de temut pe piaţa mondială.

Chinezii de pe contincnt<se află,,tle mai blne de un deceniu, pe 
o cale nouă a dezvoltării economice şi tind să ajungă o mare pu
tere a economiei moDdiaie.-Nu se mai află „la cuţite” cu cei din 
Taivyaii, „parte componentă a 'Chinui continentale11. Fac chiar a- 
faceri bur.a laolaltă . . .  ’j > v ,

Era prea mul fă linişte în zonă; se dezvoltau condiţii excelente 
pentru progres economic. Pericolul transformării zonei în prin
cipala torţa economică esle mai mult decît- evident. Au sesizat 
fenomenul, în primul rînd nord-araericanii, care au început să 
reacţioneze în felul l o r - caracteristic: cu intimidări, cu amenin
ţări pentiu încălcarea, drepturilor omului şau nesupunerea la con
troale  Iniei naţionale. Sint şi,ruşii,;într-un fel, neliniştiţi de forţa 
de .Ia Soare Răsare, de rasă galbenă, «a  in. sens biblic, ci prag
matic, economie. . -  - 

Şi a fost deschis plicul cu scenariu! armelor nucleare pe care 
lo pregătesc nord-coreenii şi care nu se lasă inspectaţi de comi- 

4prH intcrnaţioiinle precum au făcut în Irak. De cîteva săptămîni 
tem a  a redevenit în actualitate şi evenimentele se precipită, ajun- 
ginrî pînă la mobilizarea forţelor armate, ameninţarea cu mane
vre militare americano-sud-coreene, instalarea de rachete etc.

Să presupunem că la această oră Coreea de Nord (Ri’ D Core
eană) ar. dispune de.arme nucleare. Pentru cine ar reprezenta ele 
uft poricol‘;'Sau spre cine ar fi îndreptate? Spre Coreea de Sud 
care. acum şi-a mobilizat forţele armate? Nu cred să arunce în
cărcătura nucleară cei din nord peste cel din sud. Ar fi auto
distrugere. ; -
■ Povestea nuci rară a Coreeii de Nord este'un pretext pentru a 
crea tensiuni m zonă, pentru a slăbi dezvoltarea economică, pen
tru a crea'o stare de nesiguranţă şi a îndepărta oamenii de afa
ceri din această lume de vis care s-a săturat de războaie si a- 
eimi. vrea linişte şi pace. Da, dar alţii, puşi tot timpul pe gîlcea- 
vă şi pe dominarea lumii, sînt de altă părere.

. 'NOTA KEDACŢIKI. Acu
zaţiile UDMR la adresa auto
rităţilor. române, sînt selecta- 
cu grijă, în urma unei munci 
migăloase, în aşa fe r  îneît să 
incrimineze .toate.',, acţiunile 
întreprinse de România în ve
derea aplicării ln practică a 
recomandărilor . Consiliului- 
Europei. Opinia publică ro 
mânească s-â obişnuit cu a- 
cest mod de a privi şi defor
ma realitatea de că,tre U.D. 
M.R. De aceea, ideile susţi
nute de aceasta la intîlnirea 
cu raportorii Consiliului Eu
ropei nu mai miră pe .nime
ni. Totuşi, acUrri s-a întrecut 
măsura obişnuită, îneît este 
imposibil să nu izbucneşti în 
rîs citind căla noi există de
ţinuţi etnici i şi amnistiaţi et
nici. Să spui- că membrii CP 
Ex. au fost amnistiaţi pe 'cri
terii etnice este o gogomănie 
care provoacă rtsul. Citiţi şi 
minunaţi-vă, ■ -

Bobîlha:

XONDAMPTI ETNICI, AMNISTIAŢI ETNIC)
In cad răi înîîlnirii de luni, 2!( 

martie,\ dimineaţa, ţie la sediul 
Senatului, între . raportorul Co
misiei politice a Adunării Parla
mentare a Consiliului Europei, 
Friedricft Konig, ş t  minoritatea 
maghiară, reprezenetanţii U.D. 
Itl.R. au exprimat numeroase 
criticria  adresa guvernului R o
mâniei, pe care l-a acuzat de a- 
titudinea duplicitară şi de lipsa 
de voinţă-"politică ".reală în re-, 
zolvarea' recomandărilor formu- 
late României la admiterea în 
Consiliul Europei. Reprezentanţii. 
UDMR au arătat că în cele G 
luni care au trecut de la pri
mirea ţării noastre în organiza
ţie' nu , a fost elaborat şi nu s-a 

■- âpiicat un program' de îndepli
nire; â recom an d ărilor,A - fost 
criticată, de asemenea/ lipsa de 
iniţiativă a guvernului în tri
miterea spre adoptare Parlamen
tului a proiectelor de lege cu*

prinse în sfera recomandărilor, 
dîndu-se ca exemplu Convenţia 
■europeană a drepturilor omului, 
semnată de guvernul român, da» 
netrimisă forului legislativ spre 
ratificare.' Reprezentanţii UDM8 
au relevat, totodată că în Ro
mânia se perpetuează atitudini* 
le intolerante xenofobe ale_ unop 
•partide sau cercuri politice, atît 
în Parlament, cît şi lâ nivelui 
administraţiei locale, sau. în pre
să. S-a arătat că au fost luato 
noi măsuri discriminatorii da 
către primarul Clujului,, Gheor- 
ghe Funar, iar prefecţii au luat 
măsuri abuzive, în defavoarea- 
minorităţii maghiare în problem 
ma.indicatoarelor şi inscripţiilor 
bilingve. Reprezentanţii UDMR 
au precizat raportorului că In 
parlament au fost aprobate U*

• (Rompres) 
(Continuare fu pag, 7)

C IN S T IR E  L e i A LE X A N D R O  V A lD A -V O E y O D
în comuna Bobîlna, judelui 

Cluj, nume cu afnpie rezonanţe 
istorice, pe faţada casei natale 
a lui .ALEXANDRU ^ VAIDA- 
VOEVOD, a; avut loo 'duminică, 
27 martie 1004, intr-un cadru 
festiv cu numeroşi participanţi, 
dezvelirea plăcii memoriale,' evo- 
cînd priritr-o expresivă efigie de 
bronz însoţită de o sugestivă ins
cripţie, personalitatea marelui 
om politic şi patriot.

Despre biografia exemplară şl 
destinul celui -omagiat au vorbit: 
Mircea Vaiva-Voevod, preşedin
tele Fundaţiei „Alexandru Vai-

'da-Voeyod", Origore Zanc, pre
fectul judeţului Cluj, academici- 
anul'Ştefan .Pascu; reprezentanţi

■ ai unor partide politice şi ai lo
cuitorilor din Bobilna.

Iniţiativă şi realizaje a Fun
daţiei Vaida-Voevod, creaţie - a 
sculptorului clujean Vasile Rus- 
Batin, placa memorială din Bo
bîlna stă drept mărturie că: „In 

1 această vatră de străvechi rrean;
românesc s-a născut şi a trăit 

' ALEXANDRU VAIDA-VOEVOD 
(1872—1950} făuritor al Unirii şi

■ al României Mari". . ■
FUNDAŢIA VAIDA-VOEVOD

Angolam DiFUZOi?! V O U N J I  DE PRESĂ
Informoţiria Rcdocţla "ftdevorul de Cluj" 

camera 5 ,  _  ’
-  înriim iiiirrmţîiTTri-------H m rT ri^ T F T llr

MARCATORUL DE BOCANCI: 
pan a  \U î 9 W î m  pot, _  
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„REGELE IONESCO A MURIT" *

©  PARIS. „Regele Ionesco a murii", se spuno într-un 
mesaj de condoleanţe al colectivului „Associations du 
Rhono solidaires de Ia Roumanie, L'association Echangc 
Roumanie", transmis prin fax ambasadei româno dlo 
Paris şi primit de Rompres. Semnatarii .mesajului „îm
părtăşesc tristeţea poporului român şl a guvernanţilor 
săi, ca urmare a decesului celebrului scriitor Eugen Io- 

‘ nesco", autorul fl numeroase piese dp mare succes, întro 
! care şi „Regele mdare". . .

;; GEORGE BUSH . . .  AGENT ELECTORAL 
*  AL FIULUI SAU

© WASHINGTON. în(r-un turneu do trei zile în sta
tul american Florida, George llusb a-încercat să trana- 

simpatiile do caro se bucură in rîndul alegătorilor

asupra fiului său, J.D. Bush, candidat la nominalizarea 
Partidului republican la funcţia de guvernator al sta
tului. După ce a glumit pe (ema „şomajului şi pensio
năm" sale, fostul preşt-dinte american, care a .contri
buit substanţial la succesul slrîngerij fondurilor pentru 
campania'electorală a fiului său (circa 1,1 milioane de 
dolari) prin valul de entu/iasm stîrnit do prezenţa sa 
optimistă, în postura de cap de familie, şl-a pierdut la 
un moment dat cumpătul. Nostalgia propriilor iui tur* 
nee electorale, se pare că i-n adus lacrimi în ochi, cînd 
a afirmat.că este mîndru de fiul său, îii vîrslă de '11 
de ani — transmite Associated Press.

SOLITAR FN fNCONJURUL LUMII >

O  TOKIO. Un japonez în vîrstă de 26 de ani, Xojiro 
-.Shlraishl, a devenit cel mai tinăr navigator solitar din 
-lume. El a fucut înconjurul lumii la bordujl unei am

barcaţiuni cu pînze: a plecat Ia 3 octombrie din porlirf 
japonez Malsuzalti, s-a îndreptat spre Capul Horn (Chi
le), Capul Dunei Speranţe (Africa de Sud), a trecut prin 
dreptul Australiei şi a -revenit în Japonia după o călă
torie ce a durat 176 de .zile, relatează agenţia A.P.

OPOZIŢIE ÎMPOTRIVA ; . .  GERMANIEI

0  AMSTERDAM. Comitetul Internaţional Auscluvit* 
a anunţat că se opune reprezentării oficiale a Germanici 
la cea de-a 50-a aniversare a eliberării acestui lagăr 
nazist, transmit Associated 'Press şl Reuter, Totuşi, de* 
clzia finală revine guvernului polonez, pe teritoriul ră» 
rula so a flă , lagărul. Comitetul încurajează întă supra
vieţuitorii germani ui lagărului, precum şi tinerii ger* 
mani să participe cu titlu individual, La ccmemorare 
au fost invitaţi, printre alţii, toţi cel 15 laureaţi al pre<< 
miului Nobel pentru pace, aflaţi-în viaţă, i
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EDUCAŢIE ECOLOGICA Şi PROTECŢIA NATURII

, Clubul Ecologic „Transilvania" din Cluj-Napoca organizează, Sn 
perioada 31 martie — 3 aprilie a.c., o suită de manifestări gru
pa*? sub egida Simpozionului ecologic naţional JS.O.S. Munţii A- 
puseni * şi crearea reţelei' cie sprijin a programului „Padiş“, pre
cum şi ale „Ecofcrum“-ului clujean. Programul simpozionului cu
prinde o sesiune de comunicări ştiinţifice, programată pentru vi
neri, I aprilie, cu. Începere de la ora 9,30, ia Casa Tineretului 
precum şi lucrările „EcbforumM-ului, ce se vor desfăşura tot vi
neri, între orele 16,00 — 19,00 In sala de proiecţii a Casei Muni
cipale de Cultură din Cluj-Napoca. In cadrul - „Ecoforum“-ului, 
prof., dr Marcian Bleahu va susţine expunerea, punctată de dia
pozitive, „Conferinţa sccolulul Rio de Janeîro *92, un S.O.S. 
pentru viitorul omenirii". ' • (M.B.)

POSTURI VACANTE LA 
PRIMĂRIA CLUJEANA

.Consiliul local al municipiu
lui Cluj-Napoca anunţă pentru 
data de 11 aprilie a.c.,’ ora 9,00, 
concurs pentru ocuparea; urmă
toarelor posturi vacante: 1. Ser
viciul buget-flnanţe, taxe, • Im
pozite: inspector specialitate
2 posturi.. Condiţii: studii supe
rioare economice; inspector — 
â post — studii medii; 2. Control 
financiar intern: inspector spe- . 
cialitale — I' post Condiţii: stu
dii superioare economice; 3. Bi
rou contabilitate:, şef birou — 1 
post Condiţii: studii medii, 5 
ani vechime în'contabilitate: ins
pector — studii medii. ,Cei in
teresaţi vor depune dosarul Ia Ser
viciul Personal (salarizare, protec
ţie socială) — camera 66, dosar ce ' 
trebuie să cuprindă următoare-. 
îe  acte: cerere de înscriere la 
concurs; copie după acţtil de 
studii; declaraţie scrisă,'din ca
re ;să rezulte Că nu a fost con-' 
damnat şi nu se-află în cerce- 1 
tări la ora actuală; curriculum 
vitae;‘ recomandare de la ulti- ‘ 
mul loc de muncă, din care să 
rezulte profilul profesional şi

moral al candidatului; adeverin
ţă medicală. Informaţii supli
mentare pot fi obţinute la nu
mărul de telefon 19-60-30, int. 
132. ! '

• CONFERINŢA
Mîine, 3 1 'martie a.c., Ia ora

18,00, Clubul Casei Universita
rilor din Cluj-Napoca va găzdui 
conferinţa cu tema: “In vizită 
la Parlamentul' Europei", susţi
nută de domnul dr, Paul ■ Pom  • 
Conferinţa v a 'fi urinată de pro
iecţii de diapozitive din Stras- 
bourg şi Alsacia. - /
Seara muzeală

;  versitarilor, festivitatea de pre
miere a laureaţilor Festivalu
lui Naţional al liceelor de arte 
plastice, desfăşurat în perioada 
25-31 martie la Cluj-Napoca în 

'organizarea Ministerului în- 
văţămîntului, Inspectoratului, 
Şcolar Judeţean şi Liceului de 
Arte Plastice ‘Romulus 1 Ladea" 
din municipiul nostru.

ALEGERI IN ORGANIZAŢIA 
DE TINERET P.D.SR. CLUJ

. în atenţia membrilor şi sim
patizanţilor mişcării de tineret 
P.D.S.R! din judeţul Cluj, As
tăzi, 30 martie, la ora 18 are loc 
la sediul partidului din Bd. E- 
roilor nr. 2, şedinţa de consti
tuire a Comisiei judeţene de 'ti
neret Cluj a P.D.S.R.’ ’

INTlLNISE CU PAVEL CORUŢ

• Casa • de- Cultură. Studenţească 
anunţă publicul cititor clujean 
că în ziua de joi, 31 martie 1994, 
ora 19, va avea loc întîlnirea 
cu PAVEL CORUŢ, autorul U- 
nor Cărţi de largă audienţă, bine 
cunoscute de către cititori.' In- 
tilnirea este prilejuită şi de lan
sarea unei cărţi a autorului.

MARIAN ZIDARU
Joi, ‘ 31 martie 1994,- orele 17 

la sediul Muzeului Naţional de 
Artă Cluj, Piaţa Unirii" 30, va • 
avea loc proiecţie de filme ş i-  
dialog cu. prestigiosul sculptor 
MARIAN ZIDARU, autor al u-, 
nei opere de o profunda semni
ficaţie spirituală- . ,,
FESTIVALUL NAŢIONAL AL 
LICEELOR Î>E ÂRTE PLASTICE

Mîine, cu începere de' la ora
14,30 vâ avea-loc, la Casa Uni-

PROGRAMUL FILMELOR 
TRADUSE IN DIRECT

O 30.03.1934 0  ‘ ^

10.00 SELTRONEL 1001 DE PO
VEŞTI; •
11.00 — 12,00 ORA DE ACTUA- 
L1TAŢI;
15,50 — 18,00 SERIALE RETE 4
18.00 — 18,30 SELTRON TJ 12;
18.30 —. 20,00 DESENE ANIMÂ- 
TE : — CARTOON NETWORK;
20.30 — 21.00 PE ORBITA — 
SELTRON; •
21,15 — 23,10 SETEA DE RĂZ
BUNARE — SAT' 1;
23,10 HUNTER — SAT 1:

' o  PREFECTURA, CONSILIUL 
, 'JUDEŢEAN: 11-64-16T 
'•  PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 

19-60-30; PRIMĂRIA DEJ: 
21-17-90; PRIMĂRIA TURDA: 
31-31-60; PRIMĂRIA CÎMPIA  
TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-48; PRIMĂRIA 
GHERLA: 24-19-26.

, ©- FOUTIA CLUJ-NAPOCA: 955 
si 11-15-10; POLITIA FEROVIAFtĂ 
CLUJ-NAPOCA' 13-49-76; 
POLIŢIA DEJ: 21-21-21; 
■POLIŢIA TURDA: 31 -21 -21 ;

’ POLITIA CÎMPIA TURZII: 
'36-82-22; v  
POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38; 
POLIŢIA GHERLA: 24-12-24.
o  POMPIERI: 981- '
• APĂRAREA CIVILĂ CLUJ- 
NAPOCA: 11-24-71
•  SALVAREA: 961; SALVAREA 
C.F.R: 11-85-91
•v INTERNAŢIONAL: 971,’ 
INTERURBAN: 991; V  
INFORMAŢII: 931; 
DERANJAMENTE: 921;
ORA EXACTĂ 958 .
• REGIA AUTONOMĂ' DE 
7ERMOFICARE - DISPECERAT: 
11-87-48; REGIA AUTONOMĂ 
D E APĂ-CANAL -DISPECERAT: 
11 -63-02,-5. C. ’SALPRESP S A. - 
DISPECERAT: ■ 11-29-68; 
COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI: 
11-10-12, interior 132.
• GARA INFORMAŢII: 952; 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. .  
fNFORMAŢII: 11-22-12 (intern}; 
q 1„*24*75 finterpaţipna!}

CURSE iN TERJU pEŢEN i;

din Autogara I - Cluj-Napoca - 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca - Tîrgu 
Mureş: 6,30; Cluj-Napoca- Baia 
Mare: 6,30. (nu circulă 
duminica); ._
din Autogara II: Cluj-Napoca • 
Abrud: 6,00;Cluj-Napoca- Zalău:
6,30 (riu circulă duminica); 
Cluj-Napoca-Girbău-Zalău:' 6,40; 
Cluj-Napoca • Jibou: 7,00; Cluj- 
Napoca-Şimleu Silvaniej: 8,30.

CURSE INTERNAŢIONALE: 

din Autogara II: '

•Cluj-Napoca - Budapesta, cu 
plecare din Cluj-Napoca în 
zilele de luni, joi şl vineri, te 
ora 7,00 şi înapoierea din 
Budapesta în zilele de marţi, 
vineri şl sîmbătă, la ora 11,00.

INFORMAŢII: 
Autogara 1:14-24-26; ' 
Autogara II: 13-44-88,

DECOLĂRI DIN CLUJ-NAPOCA '  
SPRE BUCUREŞTI:

9,20 şi 19,40 (de luni pînă 
vineri, inclusiv); sîmbătă: 9,30 
(o singură cursă).

SOSIRI LA CLUJ-NAPOCA:
Bucureşti - Cluj-Napoca : 8,50;
39,10 (de luni pînă vineri 

inclusiv); sfmbâta i. 0,00 (o 
Singură e m f y

PKOGRA’lîUfc FILMELOR
' ■ > 25—31 .MARTIE 

' •: ■
ÎN CLUJ-NAPOCA 
Republica — .Ultima aventură
— SUA — PREMIERA — Cu: 
Arnoid Schwarzenegger,- Austin 
O'Brien (9; 11,30;' 14; 16,30; 19) 
@  Mărăşti — sala A — Ha- 
xina. mon arriour — SUA — 
Cu: Glandia Christian (11;'. 13; 
15; 17; 19); sala 8 — In cuşca 
tigrului — Hong Kong- — Re
citaluri Kung Fu 04; 16;- 18) 
9  Victoria —■ Dragoste de trn- 
te — Tndia — PREMIERA — 
Cu: Dharmenda, Slwkti Kapour 
(9; 11.30; 14; 10..3O; 19) • 
Arta — 25-27 martie — Lista 
Iul Schindler — SUA — PRE
MIERA 7 premii „OSCAR“,
1993 (8.45: 12î 13,ÎS; 18.30)1 
28-31 martie — Ascunde te puş- 
tinlel — SUA — PREMIERA — 
Gu: Rod (Taylor, Shirlel Ga- 

’ meron (11; ÎS: 15: J7t 10) Q  
Favorit — Lady Ghalterley’ ' — 
Italia —- @u: ©ario Mneari. 
Carmen di Pletro — Interzis 
*ub 18 ani (11; I3i 15* 17* 19)
9  Apollo — 23-27 nJart ~  
Propnnere Indecentă — /SUA 
—■ ®u: Rohert Redford, Ollver 
Platt (lfi: Jfl); 28-29 rnartta — 
Poliţiştii vinlpntl — TtaUo •— 
Cu: nwiri Silva, Silvia'DlonWlo 
(16: 48): 30-31 mmtle — Pri
mul sărut ~  SUA Ma- 
cnulay (Sulfîin, Afina CMu- 
minsky (J6; 38)

IN j u d e ţ  ■ '
TURDA
Tineretului •— gala A  — Maw- 
trul mea. Chntk Norrb 
SUA —  PREMIERA ■*« ©n: 
Chuslt N.irrlt(| «ila O Tlă*- 
bunnrea Iul Sol unge- — Itoln 
<m JnterzJ» *ub 16 ani ©  Fok
— ^’iraisls Va fii — SUA ~  
PREMIERA -  f  ocul J te  -ţa
pul tuturw lllinslsi

ORARUL TRENURILOR DE 
CÂLĂTOftl - PLECĂRI DIN t

- CLUJ-NAPOCA ^  
ACCELERAT, RAPID, EXPRES

BAlÂ-MARE: 16,15 "
BOTOŞANI: 21,05 '
BRAŞOV: 1,39
BUCUREŞTI (prin Braşov): 0,59;
7 ,52  (nu circulă, . simbăta, 
dum inica şi in sărbătorile 
legale); 10,21; 14,43; 22,00; 
23,53; (prin Sibiu): 10,55; {prin 
Simeria): 9 ,39  ■
EPISCOPIA BIHOR: 0,40; 15,08; 
ORADEA: 4,11; 15,44; 21,09  ; , 
GALAŢI p r in  Ploieşti): 9,08  4  
IAŞI; 0,44; 13,05; 21,05  > .  
SATU MARE: (prin D e j -  Baia 
Mare): 5,31; 16,15 (cu  6 
vagoane \  prin  CĂREI); (prin 
Oradea): 4,1 f . /
SIBIU: 10,55; 15,30  
SIGHETU MĂRMÂŢIEI: 5 ,48  ' 
TIMIŞOARA (prin . ORADEA): 
4,11; (prin Simeria): i,3Q; 14,10 
(circulă cu  ordin spccial); 22 ,50  
TÎRGU MUREŞ: 20t 51 
ZALĂU: 5,31 k m

e p
FARMACII GU SER VIS IU 

PERMANENT: FARMACIA „CO- 
RAFARM", str. Ion Meşter nr. 
4,' telefon 17-51-05.

GARDA DE NOAPTE: FAR
MACIA nr. 5 „CLEMATIS", P-ţa 
Unirii nr. 10, telefon 11-13-63, 
orar 20—8. *

u m )

TOTUL PEMTRU VOI !

Programul 1: 7,00 TVM. Te- 
Iematinal; 10.00 Actualităţi; 10.05. 
Calendar; 10.30 Limbi străine 
(engleză); 11.00 Bariera ̂ numere
lor; 11-30 Film serial; - ‘‘Salvaţi 
de clopoţel1*; 12,00 Ala-'bala-por- 
tocala; i2.30 Desene animate;
13.00 ~  1001 audiţii; .14.00 Ac
tualităţi; 14.10 TVR Iajsi; 15.00 
TVR Cluj-Napoca; 15.50 Maga
zin sportiv; 16.20 :Actualităţi; ;
16.35 La dispoziţia dumneavoas
tră; 17.20 Tezaur .folcloric;: 18.05 
Medicina pentru toţi; 18.45 Film, 
serial: “Salvaţi de ; clopoţel"; '
19.15 Studioul, economic; 19.45 
Desene animate; 20 00' Actuali- ‘ 
tăţi; 20.45 Ce-i de făcut?;: 21.15 
Fiimr serial: „Clarissa"; 22.15 In 
terpreţi îndrăgiţi ai cîntccului 
popular; '22 30 Noi frontiere (do
cumentar); 23,15; Actualităţi;,
23.35 Confluenţe; 0.20 Liga Cam
pionilor la fotbal — rezumat.

Programul. 2; 14.00 Actualităţi,
14.10 Caleidoscop;: 15.00 Călăto
rie în America Latină (documen
tar); 15.30 Melodii ‘ româneşti
16.30 Film serial: “Tiriărâ stă- 
p/nă"; 17 00 Interferenţe; 18.39 
Emisiune în limba • maghiară;
20.00 ZDF; 20.30 Desene anima
te; 21.00 TVM. Mesager; 21.30 
Fotbal în L.C.’: Spartak Mosc 
va — A.S. Monaco; 23.20 L im fe  
străine (engleză). - • ' : '"r*

TVR CLUJ-NAPOCA; ^ 9,00 , 
Panoramic; 9.10 Şotron; 9.30 E- 
misiune în limba maghiară; 15-00
— 15.50 Lumea copiilor; Oraco
lul şi clepsidra: Dialog cultural 
european cu prof. univ. dr. Ion 
Pop; în limba maghiară: Cum 
cresc... cristalele. ,

Redacţia nu Îşi asumă respon
sabilitatea in legătură cu even
tuale modificări inten/cnite în 
programul anunţat . .  -

/ W W W W V W W ^ 'W V W  .

. PI^ICHIE DI3 PUI

Alimentele şl cantităţile nece
sare: 1 puj (1 kg), 200 ml vin 
alb, 100 ml apă, 100 ml ulei, 3 
linguri pastă de roşii, 6_ . cepe,
1 căpăţină usturoi, .sare, piper, 
verdeaţă, o frunză de dafin.

Mod de pregătire: Pasta ^ 
roşii puţin ..subţiată (se-ram esS^tf 
cu vinul, apa şi uleiul, se adau
gă sarea, piperii ceapa’ tăiată, 
solzişori, ' verdeaţa, usturoiul şi 
frunza de dafin.' Punţi tăiat1 bu
căţi se pune în acest'sos in aşa . 
fel îneît sâ fie bine ' acoperit 
şi se-' lasă sâ fiarbă la cup
tor pînă scade. Se serveşte rece.

P-JA-CIPARIU

P B 8Q I I S E  A L i l I I T A B E  
• HCH.STOP

% _ _ __ ___
Transport intern de marfâ  

pinâ la 1.5 tone
k ' Tel.064- u>782

r  P O L ÎC U N IC A  1 
"I NTERSERVl SAÎST’

Str Pascaly nr.5, cârt Gr.eofgtioni

-INTERNE-CARDIOLOGIE
- NEUROLOGIE - PSIHIATRIE

- ENDOCRINOLOGIE 
.REUMATOLOGIE

- ECOGRAFIE - ALERGOLOG1E
_  - D^nWATOLOGlE 
CHIRURGIE - ORTOPEDIE

- O.R.L.- OFTALMOLOGIE
- GINECOLOGIE ■ ONCOLOGIE

- PE01ATRIE - UROLOGIE
-ACUPUNCTURA 

-LABORATOR 
JBIochimle-Bacteriologle 
Imunoloyle • Parazltologle.

- Teste SIOA)
ZILNIC, Inclusiv DUMINICA,

■ ; ' -orele 7 *2 1 ,..,.^ ^  
M edic d e  gardâ: o re le  2i?7 '
- H c z e tv s fe  consuU aţii

la tel. ‘1 . 9 - 3 9 - 3 9 ,
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„CEI 12" AU GĂSIT O FORMULA 
DE COMPROMIS, DAR NU AU AJUNS 

LA NICI UN ACORD (AFP)

Cu .priffjul reunii neoficiale desfăşurate la
26 şr  27 martie Ia Ioannina, în nord-vestul Gre
ciei  ̂ miniştrii afacerilor externe ai „celor 12“ au 
ajuns ia o formulă de compromis, dar nu şi lâ 
un acord asupra echilibrării voturilor în cadrul 
unui Coţisilj'u de Miniştri lărgit la 16 membri. 
Această formâlă este supusă examinării guver
nelor statelor membre, iar răspunsul lor este aş
teptat la Bruxelles Ia 29 .m artie.'/

. O dată cu aderarea Suediei, Au'striei, Finlandei 
şi Norvegiei, prevăzută Ia 1 ianuarie 1995, adop
tarea materna liră a voturilor .- ridică de la 23 Ia
27 voturi din, 90, minoritatea de blocaj necesară 
pentru a se opune luării unei decizii.. Această, 
minoritate va fi înscrisă ca atare în tratatele de

/ aderare’ supuse ît vederea ratificării parlamen- 
'telor naţionale ale „celor 12“ şi pentru ,aviz 
similar -în. Parlamentul European. ; ; ; / '  , ' 

Formula/de compromis propusă „celor 12“ pre-:* 
vede continuarea deliberărilor atunci cînd ' un 
grup de,ţâri care întrunesc între 23 şi 26 de vo
turi se opune unei deririi.' Discuţiile de la loan- 
nina s-au poticnit însă Ia problema duratei perl- 

'  oadei suplimentare de deUberare pe care patro
nii de la Londra şi Madrid o doresc „rezonabilă*...

„Este necesar un interval de timp", a afirmat 
îKjnisSrul francez ^âl afacerilor ejcteme,' , Alain 
Juppe, precizind că durata sa ar'trebui să fie 
de.̂  ţrei luni.

- .  de- 'compromis5'n-a' stabilit n ic i: un 
’^~n»re^vâl, ci s-â .raportat laTJUiTtărul 7 al regu

lamentului interior nl Consiliului de"" Miniştri. 
Acesta .prevede eă „atunci cind un stat membru 
o c<;re şi o majoritate simplă decide, miniştrii 
trebuie să ' treacă la vot“, şi în această situaţie 
sint necesare 27. de voturi pentru a contracara 
decizia. ,. v ..... . - ' /'■ ' . •"

_ . La Ioannina nu s-a ajuns la nicir Un acord 
asupra acestei formule, aşa cum a arătat pre
şedinţia ■ greacă, a Uniunii Europene, miniştrii de 
externe nedorind să . se angajeze în cursul unei 
reuniuni neoficiale- Preşedintele Comisiei Euro
pene, Jacques Delorş, şi mai multe - state mem
bre şi-aii exprimat totuşi unele rezerve. „Ar fi

, SSSI3 B  ESS3 KîSS SS3 SES '$SEă.

iNTERVJU TELEFONIC AL LUI BORIS ELŢIN

Contactat Ia Soci, Boris Elţîn- a declarat redac- , 
torului’ şef al ziarului „Izvestia" că-„se simte nor- , 
mal şi că nu există "nici: u h ' indiciu'de boală“.‘ Re
feritor la aşa-numitele versiuni ale' loviturii de • 
stat, intervievatul a apreciat că „în primul rînd, 
este o provocare" şi că riu. are încă informaţii pre
cise. „Serviciile corespunzătoare s-au dovedit ne
putincioase, deşi ele au primit imediat însărcinări" 
în acest sens. -• - , ' , . -

„Situaţia complexă, de criză, din Rusia, eveni- , 
meritele clin ultimele iuni au evidenţiat două ten
dinţe In viaţa politică. Pe de O parte,, se manifes
tă din nou în mod limpede-polarizarea forţelor po
litice. Sint puternice vocile celor care cheamă ca 
prin{r-un salt să zburăm fie în trecut, fie în -v ii- ' 

e alta parte, există o toi mai mare în- 
Tţdeîiere m dorinţă de iniţiere a colaborării, dc
■ stabilire a punţilor. Aceste stări de. spirit se inten

sifică'în rîndul mişcărilor politice, al partidelor 
cu cele inai. diferite oiientSri ... După perioada 
de confruntare a apărut. în fine, posibilitatea ca 
stârea de spirit în favoarea colaborării, a consen
sului, să devină un element concret*.

Bcris' Elţîn a fost de părere că problema reali
zării compromisului, a stabilirii conlucrării şt, în 
acelaşi timp av menţinerii cursului spre reforme 
a constityit unul dintre aspectele principale atunci

E 58  ■ SS33 GSS2P râss ■ « s a  g â S  ISSSi

OPEC A DECIS ÎNGHEŢAREA COTELOR 
DE PRODUCŢIE PINA LA SFÎRŞITUL ANULUI 

' - ; (AFPr REUTER) V

In cadrul reuniunii de la Geneva din 26—27 martie, 
cele 12 ţări membre ale OPEC au adoptat o soluţie de 
compromis vizînd îngheţarea producţiei de petrol, pînâ' 

j la sfîrşitul anului, datorilă faptului-că nu au reuşit sâ 
convingă Arabia Saudită *â-şi reducă extracţia pentru 

ja  încuraja, preţul petrolului brut. După două zile de 
J negocieri secretarul genera] al OPEC, dr. Subrolo, a 
; anunţat ca plafonul actual de producţie de 24,3 mili- 
: oane de barili pe zi a fost prelune.it eu nouă luni. El 

*> apreciat că „preturile risră să-scadă uşor in cel d? al ■ 
j doilea trimestru",* dar t ă „se vor redresa în cel de-al 
treilea , şi al patrulea trimestru*. Mai mulţi analişti

i prezenţi la Gen<;vaau anticipat o scădere a preţurilor, 
«dată cu reducerea' cererii de pei rol'In primăvară. Insă 
Îngheţarea producţiei pc* o lungă perioadă constituie 
►cel mai n'ic rău", a apreciat Bahrnan Karbassioun, 
CoirSî^f.t independent cu sediul la Viena.
.'■Ministrul' petrolului din Arabia Saudită, Hicham 
Nazer, a apreciat eă această decizie „este cea mai bu- 
nâ posibilă, avlnd în vedere rireumstanţele", refu/înd 

, să facă prcnosticiiri in legătură cu evoluţia cursului.
’■ Omologul său iranian, Ghelamre/a Aghazadeh, a de-' 
K lant însă că „nu este satisfăcut", făcîndu-1 răspunză

tori de acest eşec „pe. cel '-are nu vor să susţină' ţl 
Jă întărească OPEC*, . aiir/l» - transparentă la Arabia 
Saudită. Această .ţară a reuşit să-şi protejeze partea.

fost mai înţelept sa e stabilească un termen cu- • 
— prins intre două şi.tre* luni pentru încercarea 

de conciliere în caz de dezacord11, a apreciat
astfel şeful diplomaţiei belgiene, Willy Claes.

Formula este o „adevărată bombă cu efect in- 
tirziat", potrivit omologului său'. olandez, Pieter 

> Kooljmans. fa p tu l de a . nu se fi stabilit o pe
rioadă pentru deliberări în caz da blocare în- 

! : seamnâ o adevărată povară pentru statul mem- 
bru care ar îndrăzni să treacă la vot“, a  mai 
adăugat eL ■ •

In mod’ paradoxal, spaniolii, care se opun ca 
: şi britanicii adaptării matematice a minorităţii 
: de blocare de teamă că nu îşi vor mai; putea 
. apăra interesele, s-au declarat satisfăcuţi de 

această formulă. Şeful diplomaţiei spaniole, Ja- 
vier Solons, a considerat-o „echilibrată” şi şi-a 
exprimat regretul pentru „atitudinea puţin fle
xibilă ■'* a ţărilor din Benelux. ’ ■ ■*/

La ş-indul său, ministrul birtanic de externe, 
Douglas Ilurd, a apreciat într-un interviu acor
dat BBC la încheierea reuniunii de la Ioannina 

,— că îngrijorările londrei şi Madridului sînt 
„mult mai- bine. înţelese". „Poziţiile au evoluat 
în-direcţia noastră şi am afirmat că dorirry 'sâ  
examinăm un compromis satisfăcător, dar nu am 
ajuns încă aici“, a precizat JD. Hurd, apreciind 
că „s-a făcut o muncă serioasă" la Ioannina. - 

Sprijinul Spaniei plasează Marea: Britanie 
intr-o situaţie delicată. „Nu este o victorie pen- 

,tru britanici prin faptul că principiul minorităţii 
de blocare cu 27 de voturi este dobîndit şi ei nu 
mai au garanţii asupra duratei perioadei de con
ciliere", a subliniat Willy Claes.
: Dacă formula . de compromis vâ fi acceptată 
la 29 martie-* de conducătorii „celor 12“ ea ar 
scoate Uniunea Europeană dintr-o criză politică 
majoră şi ar elimina dificultăţile care împiedică 
aderarea, ţările candidate trebuind să-şi consulte 
populaţia prin referendum în acest an.

Cil ocazia reuniunii de la Ioannina, Grecia a 
rămas totodată izolată în-faţa celor II parteneri 
ai săi care au respins argumentul oferit de ea 
referitor la un pericol extern pentru a-şf justi
fica blocadă impusă Macedoniei de şase săptă
mîni. Comisarul european Hans Van don Broek 
Urmează să aibă convorbiri cu primul ministru 
grec Andreăs Papandreu .asupr-a diferendului 
eleno-macedonean. ' :
tlteva "feîWa 'ESfflS E E 0 ^ 3
cînd s-a elaborat mesajul preşedinteluL Consider 
că răspunsul a fost găsit ... Poziţia mea este ur
mătoarea dacâ se acceptă spiritul, mesajului, vom 
găsi un limbaj comun, dacă nu — nu faceţi de
magogie, riu abateţi cetăţenii Rusiei de la linia 
spre c o h s e n s " . V  

Referitor la etapa actuală a reformelor din Ru
sia, preşedintele B. Elţîn a spus că „ritmul refor
mei reale s-a încetinit în mod clar, că rolul sta-: 
tului în adîricifea ei este puţin vizibil. Prin mă
suri operative, oportune, criza l poate fi atenuată, 

'dar înlăturarea ei. transformarea/mecanismului e- 
conomic în acest fel . nu vor fi pasibile. Dacă gu
vernul este sau nu reformator şe poate constata 
numai după rezultatele reformei. Guvernul are 
destule rezerve, el este dator să Ie fructifice în  
mod enersic şi sâ asigure controlul asupra situa

ţ ie i, mai ales să scoată economia din criză. Proble
ma care se pune este aceea că trebuie găsită o 
formă optimă, cel mai puţin duieroasă, cel mai 
puţin conflictuală, de viaţă comună. Şir desigur, 
trebuie să se evite orice fel de aventuri11.'-

Indiferent ce s-a'r spune astăzi despre fosta u- ; 
niune. eu nu o pot aprecia drept formă reuşită de 
coexistenţă a statelor şi popoarelor noastre deoa
rece ea s-a mentinut, mai ales, pe baza potenţia
lului Rusiei o recunoscut el. Se uită deja că sta
tele independente actuale au îost multă lume nu
mite periferii înapoiate. E,ram chiar mîndri de 
faptul că în cel mai scurt timp ele aproape câ de
vansaseră Rusia. ' .

FRANŢA. ÎNCURAJAT DE REZULTATELE FAVORABILE 
LA ALEGERILE CANTON ALE -  PREMIERUL EDOUARD 
BALLADUR FACE CONCESII PE PLAN SOCIAL (AFP)

sa de piaţă, păsirîndu-şi u cotă de producţie, de 8 mi
lioane de barili pe zi.

Rcspectînd instrucţiunile expuse formulate de regele 
Fahd al Arabiei Saiidite, iără să se opună deschis la 
o scădere a plafonului de producţiei al OPEC, Hicham 
Na zer a lăsat să se înţeleagă că orice repartiţie ar-tre- 
bui să ţină cont de „sacrificiile'* la-care a consimţit 
Ryadul în “trecui. In luna septembrie a anului trecut, 
Arabia Saudită şi Emiratele Arabe Unite au acceptat 
să-şi îngheţe cota de producţie pentru a favoriza un 
acord asupra creşterii volumului de producţie ăl par
tenerilor tyr, în special-în Kuweit şi Iran. La rînd'il 
său, Iranul spera o reducere a producţiei OPEC cu 1,2 
milioane de barili pe zi, In cel de-al doilea trimestru, 
conform afirmaţiilor . ministrului iranian al petrolul')!-.

Secretarul general ai OPEC a informat că Indonezia 
a propus ca plafonul de producţie- să fie redus la 23,58 
milioane de barili pe zi, propunere care a fost respin
să Atunci Nigeria a prezentat: o soluţie de compromis 
vi/ţnd diminuarea priiducţiei globale cu 8 la sută, cu 
Un tratament special pentru Arabia Saudită, Kuweit, 
Gabon şi Quatar, însă nici această propunere n-a fost 
acceptată. Prin urmare, singura soluţie a fost menţii 
rierea plafonului actual, a arătat secretarul general al ■ 
OrEC. In comunicatul final al reuniunii OPEC,- scă
derea cursului petrolului este atribuită „creşterii con
tinue' a producţiei .de petrol de către ţările nemembre 
ale OPEC", vi/înd astfel în mod implicit Marea Bri
tanie şi Norvegia. Extracţia lor tn Marea Nordului ur- 
mea?ă să crească in acest an, cu aproxlmaţiy 600.000, 
de barili pe &L

Primul ministru .francez, Edo- 
. uard Balladur a profitat duminl- • 
că de ceea ce el a revendicat ca,,
o-victorie Ia alegerile locale pen
tru a începe o retragere pe fron
tul social, dorind să pună capăt 
manifestaţiilor zilnice a • zeci de • 
mii de'liceeni şi studenţi; care 
au loc de peste 10 zile. Intr-o 
declaraţie televizată el a mulţu
mit francezilor de “a-şi fi reîn
noit încrederea" Ia turul al doi
lea al alegerilor şi a anunţat că 
va face unele demersuri pentru 
a răspunde “apelului tineretu- 
lui“, arâtîndu-se dispus să. "exa
mineze diferitele soluţii posi
bile".

Aceste declaraţii au fost ime
diat interpretate’ atît de stînga 
cît şi de dreapta ca anunţarea 
unei viitoare abrogări a decizii
lor guvernului care prevedeau 
contracte - speciale pentru prima 
angajare a tinerilor şomeri, cu 
salarii, sub nivelul salariului mi
nim legal sau convenţional. Pur
tătorul de cuvînt al guvernului,
Nicolas Sarkozy a declarat • că 
primul-ministru a “hotărît** să 
soluţioneze, probabil de luni, li
nele-neînţelegeri", lăsînd să se 
înţeleagă că E- Balladur ar pu
tea suspenda aplicarea acestor 
contracte, -

Primele rezultate cunoscute , 
duminică seara lăsau cu toate 
acestea să se prevadă un scrutin 
mai strîns decît s-a prevăzut,

: iar analiaţii politici nu au exclus 
că status quo-ul Să prevaleze la 
sfîrşitul acestor alegeri destinate 
să reînnoiască jumătate din n u -. 
mărul executivelor departamen
tale. Dreapta controla inainte de 
alegeri. 75 din cele 95 de depar
tamente ale ■ Franţei metropoli
tane. 1 ' : . .  - ■ '

Candidaţii dreptei moderate au 
obţinut 51,86 la sută din voturi 
la al doilea tur al alegerilor lo
cale, faţă de 44,8 la sută în ca
zul stîngii, a anunţat în noaptea 
de duminică .spre luni ministrul 
de interne, Charles Pasqua- A- 
ceste rezultate “denotă o mare 
stabilitate- a corpului electoral**, 
a continuat ministrul; Faţă de ; 
primul tur, a subliniat el, stînga 
ă progresat cu trei puncte, da
torită unei mai bune concentrări 
a-.voturilor între partidele- de 
stînga. Ceea ce nu s-a întîmplat 
în cadrul dreptei. Făcînd bilan
ţul celor d uă tururi pentru 1974 
de cantoane din cele 2.018 care 
urmează a fi ocupate, C. Pas
qua a precizat că socialiştii (510) 
au obţinut acelaşi număr de lo- . 
curi ca în 1988, comuniştii (142) 
au pierdut 7 locuri, radicalii .de 
stînga (36), 8 locuri, iar ultime
le grupări -,de stînga (126) au 
cîştigat 19 locuri La dreapta, .
Adunarea penţru Republică neo- 
gaullistă (379 de locuri) a cîşti
gat 12 locuri, iar diferitele for
maţiuni de dreapta' (361), 32. de

EBS3 ES2KJ crgţs gstgflJ
De asemenea, OPEC, 'a lansat un apel tuturor ţărilofl 

producătoare de pietroi „să contribuie la stabilizarea 
pieţei şi sâ susţină preţul petrolului. îngheţlndu-şl pro
ducţia pînă la sfîrşitul anului 1994“  Opt "ţări' nemem
bre In OPEC — Oman, Siria, Yemen, Egipt, Brunei, 
Malayezta, Columbia şi Rusia — au comunicat acestei 
organizaţii, prin Intermediul ministrului petrolului din 
Oman, că,.sînt gata să-şi reducă producţia cu 200.000 
de barili, pe zi, cu condiţia ca OPEC să decidă, l i  

rîndul său, încetinirea ritmului de extracţie. .
„irakul nu recunoaşte' acest acord şi nU îl respectă". 

„Itakul continuă să recunoască acordul din iulie 1990 
drept singurul acord valabil care reglementează, în 
mod obligatoriu, nivelurile de producţie şi preţurile 
pentru .ţările’ exportatoare, membre ale OPEC1*, se a-., 
rată In comunicatul final.

De asemenea, în document se atrage atenţia că „or
ganizaţia nu va tolera nici o .violare a -acordului" şl 
că va lua măsuri pentru asigurarea respectării lui". 
Comitetul de disciplină al OPEC — compus din repre- . 
zentanţii Quatarului, Libiei şi secretarul general . ,<u 
organizaţiei, dr. Subrolo — s-a întrunit Ia 27 marlio 
pentru a examina modalităţile de „penalizare" a ce<op 
„indiscîpllnaţi". A lte , surse evocă . posibilitatea publi* . 
curii nivelului de producţie ale ţărilor care nu res
pectă angajamentul, confruntînd cifrele — .uneori fal*' 
se — transmise de statele membre cu estimările sur* 
selor occidentale. Insă mulţi analişti şi delegaţi se a- 
rată sceptici, -avînd Tn vedere că Istoria OPEC este 
presărată cti tentative Infructuoase do ă controla nl* 
velul de producţie al statelor membre. ■

locuri, 'in  timp ce UDF, liberali 
(389) a pierdut 57 de locuri. Res
tul locurilor au revenit unor 
formaţiuni foarte minoritare ca 
ecologiştii sau, Frontul Naţional, 
de extremă dreapta ‘ 

Evaluarea rezultatelor a creat 
de altfel disonanţe tn cadrul 
dreptei, unde fostul preşedinte 
.Valery Giscard d ‘Estaing, preşe-’ 
dinte al UDF, una din compo
nentele majorităţii Iui Balladur, 
a estimat că rezultatele din pri
mul tur nu' au fost confirmate 
Ia cel de-al doilea tur. Giscard 
d ‘Estaing a -precizat că guver
nul a prezentat proiectele- sale?; 
sociale “cu nepricepere". v*

In tabăra stîngii Michel Ro- 
card. prim-secretar al Partidului 
Socialist Francez şi-a exprimat 
bucuria “ faţă de rezultatul des- J 
tul de bun“ al. partidului . său. 
In opinia - sa, prim ul. ministru, 
“se. pregăteşte prin cuvinte voa
late" sâ renunţe la contractele 
speciale pentru tineri. Secreta
rul naţional al Partidului Comu
nist, Robert Hue, nu a ezitat să 
salute. “succesul obţinut' de > tir . 
neri**,. care, după cum a spu3 
el, “au determinat guvernul să. 
dea înapoi". '.  - . , - '. .

Preşeclintete Frontului - Naţio
nal, Jean Mărie Le Pen, a făcut 
p analiză similară, condamnînd ' 
“dezintegrarea statului* şi r pe 
primul ministru care “confundă 
astfel majoritatea-rezultată din 
alegeri cu minorităţile care se 
agită in> stradă**. ,

Oric.um ar fi,- Edouard Ralla- 
dur îşi menţine o cotă de popu
laritate excepţională în ; -rîndul 
francezilor. Potrivit sondajelor 
SOFRES; el ar rămîne intr-ade
văr candidatul favorit pentru a- 
legerile prezidenţiale din mal 
1995 şi l-ar depăşi cu mult pe 
candidatul stîngii Michel Rocard 
(57-43 la sută) sau pe Jacques 
Delors (53-47 la sută)- De altfel,. 
68 la sută din franţezi conside
ră că PS nu are o politică de al
ternativă, iar 53 la sută estimea
ză că PS ar acţiona mai puţin 
eficient decît guvernul actual 
în faţa dificultăţilor sociale pre
zente Şi presa pariziană de luni, 
aproape în ansamblu, a interpre
tat rezultatele alegerilor, canto- 
nale ca o reînnoire a încrederii 
în guvernul Balladur, - -
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, Alături, de sectorul.; construc
ţiilor civile ş i ' industriale , care, 
în vremi postrevoluţionare a 
intrat în letargie cronică. S.C. 
„Urbana", . succesoarea OJCVL, 
care areJ ca obiect de activitate 
intermedierea' cumpărfirii-vînză- 
rii; de .'locuinţe, şi-a redus dra-' 
stic activitatea. "De, curînd, so» 

.cietatea a fost- 'controlată de 
Curtea de Conturi.'

'— Cum s-a încheiat controlul, . 
domnuie dircctor Ioan Vana?
' — Bine, nici nu ştiu de und£ 

s-a împlnzit oraşul cu zvonul 
că aa fost nereguli financiare la 
noi. : . ; ...

— Care este obiectul de acti
vitate al dumneavoastră, acum? 
. — Deocamdată ne ocupăm de 
finalizarea-unor construcţii tn- 

_ cepute mai demult, pe care do-. 
rim .sfi le lichidăm. • Avem în. 
finalizare, în Cluj-Napoca, bîo>' 
cui din Piaţa Cipariu, unde m: 
şi predat scara 3, cu 6 aparta
mente. Aici, mai avem de fina*'- 
liz t încă două scări cu 15 apar
tamente pentru care avem ca 
termen ultim data de 13 aprilie v  
a.c. Pe Pata mai avem 12 apar
tamente de. predat în blocul P 
12. In fine,’ tn municipiul Cluj- 
Napoca mai avem în construc
ţie blocul 27 din Piaţa Mărăşti, 
pentru care avem stabilit ter
menul fina! pentru luna sep- .

tembrie a acestui im. In muni
cipiile Turda şi Dej avem de 
dat blocurile 0 1 cu 17 \ aparta- 

■mente, respectiv D 1 cu 24 de 
apartamente. De dat, am dat la 
ffiherla 24 . de apartamente, iar 
la Turda 17 apartamente,
. '—Ce planuri de viitor aveţi?

— încercăm să ne adaptăm la 
economia de piaţă. Oamenii nu

; permite, niciodată. Or, tocmai 
tinerii sînt aceia care au> nevoie 
de case şi birie-ar fi fost caţ sta- ■ 
tul să le dea gratuit măcar te - , 

. renul. Populaţia de vîrstă me
die şi vîrstnicii au avut o şansă 
de a-şi construi, , cumpăra sau 
dobîndi o locuinţă, In timp. ce 
şansele tinerilor de azi sînţ nule.

— Cîţi salariaţi aveţi acum?

TRANZITIA - cursă
mai au bani să-şi .cumpere Io . 
cuinţe, îndeosebi cei tineri care 
au şi cea mai mare nevoie de 
locuinţă. Cei ce au reuşit să îşi 
adune bani au case, iar cei ce 
n-au bani, n-au nici casă. Noi 
ne-am fi.. bucurat dacă am fi 
putut să obţinem • terenuri,-pen-; 
tru construcţii de - ' locuinţe. De 
spaţiu locativ va fi întotdeauna 
nevoie în municipiul Cluj-Napo
ca. Dar nu am putut concesiona 
terenuri,: aŞ̂ r că am recurs la. 
achiziţionarea terenului do la 
particulari. Ne-am cumpărat în 
1992, un teren pe strada Repub
licii. Din partea - primăriei loca-,, 
le ne-am fi aşteptat la mai mul
tă colaborare. Licitaţiile care şe 
organizează acum de consiliul: 
local ajung la sume enorme pe 
care tinerii nu şi le vor putea

— Avem 45 de angajaţi la 
firmă. Deoarece ne-am re'trîns 
.mult activitatea, pe spifiul dis- ‘ 
ponibil ne-am asociat, mai întîi 
cu firma ,,Stil“ (profilată pe 
producţia de- încălţăminte) şi, 
începînd cu luna martie ac., 
tot în spaţiul nostru lucrează 

, firma „Stail", care confecţio
nează articole textile. •

: : .— . Revin cu o întrebare. Cum 
vă vedeţi viitorul?

; — Anul viitor încheiem ce am ; 
început în domeniul locuinţelor, . 
V,-am mai spus că avem un -te
ren al nostru şi ne ocupăm de 
alte posibile achiziţii din : secto-'

5 rul particular. Pe aceste tere
nuri vor face apoi, p^ntru rlu- 
jeni case, iar hu blocuri. ' "

;. — Veti rămîne societate co 
; capital de stat? ■

— Noi sperăm că nu ne vom 
menţine multă vreme acest' s'.a- 
tut. Am început demersurile de 
realizare a privatizării prin me
toda standard MEBO. Nădăj
duim să ne privatizăm în cursul 
acestui an.

— Apropo de asocieri, este o 
afacere, avantajoasă .pentru fir
ma dumneavoastră?' ■

— Să luăm ultima asociere, cu 
- „Stail"-iil. Noi venim cu spa

ţiul şi cu' cîteva'servicii, asocia
ţii: vin cu dotarea tehnică, or
ganizare?. şi desfăşurarea acti
vităţii p. pducUve,. f- uariza"? »•.«’.

..Profitul se tnr.p i1€ pe.din două 
Sperăm fă fie o afacere profita
bilă, principiul, echităţii, cred 
a fost r*£’.izat. . .

Firma .„Stail" îşi va desf&î.ur.i 
activitatea la cel de-al patrulea 
etaj al clădirii S.C. „Urbana". 
D-na Dekanu, patroana - firmei, 
şi-a organizat astfel fostele ca
mere de cămin pentru. nefami- 
lişti; un atelier de creaţie, o sa
lă de; confecţii, o ’ ; magazie de 
produse finite, o magazie de ma
terii prime, o _ sală de croi şi 
. . .  o sală de mese. Salariatele 
de la stat au preferat să schim
be locul de muncă, firma „Stail" 
iela-J»-!* prn  transîiT, tu carte 
de muncă cu tot.

BREVIAR ECONOMIC

MEA OEIRĂLĂ AlNOUSTRlSSilOR « 1

Săptămîna aceasta, • ia Cluj- 
Napoca are loc şedinţa de con
stituire a jUniunii. Generale a 
Industriaşilor Români, la care 

. vo%■ participa agenţi • economici 
din judeţele, Cluj, Bistriţa-Nă- 
săud şi Sălaj. Iniţiativa aceste! 
asociaţii vine de la V Bucureşti 
(preşedintele,*! este di Gheorghe 
Dima, preşedintele FPS), se 
adresează societăţilor cu capital 
de stat şi private, iar pe plan 
local rolul de organizator îi re
vine d-lui M. Moga, patronul : 
firme} „Porcelain Manufactu- 
rers“. La idee au aderat, pînă 
acum, S.C. „Elmet”, -Mecanica 
Mariuş, ERS—CU®. La prima 
lor reuniune, Industriaşii vor 
discuta statutul \ cadru şî con
tractul uniunii. Unul dintre 
avantajele mari aj membrilor- 
UGIR va consta în (se zice) fa
cilităţi ; pentru realizarea priva
tizării. ■■ .- '

CLUJUL ARE lt  SOCIETĂŢI
PRIVATIZATE PRIN MEHO
încă ’ patru societăţi consercia-.; 

le' din judeţul Cluj, au încheiat' 
procesul de privatizare >prin: 
MEBO ţi au devenit, conducerea 
şi salariaţii, proprietari ai fir
melor la care lucrează. Este 
vorba despre „ffiloria" Bucea, 
„Sada" (din agriculturi), ,,Elec- 
trOmontaj" şi „Sieta“ (fosful 
ICSITEE). Cu aceste firme, nu

mărul societăţilor de. stat priva
tizate prin MEBO, în judeţul 
Cluj, se ridică ia 11.

CAPKA VECINULUI 
L - DB LA\JtASARIT

In prima lună a acestui, nn, 
scăderea producţie; industriale 
în Rusia ,s-a- accentuat. Faţă de 

-aceeaşi lună-a anului trecut, 
producţia a ; scăzut cu 25,5 ' la 
iută. Comitetul, de statistică . a 
comunicat că; îh 1393, producţia 

, industrială a scăzut cu J6 la su
tă, după'ce in 1992. scăderea a 
fost de 18. la sută. Deşi produc- ; 
ţia secU-rului construcţiilor de 
maşini a înregistrat o .creştere.; 
ceva mar mică (14,9 la sută),: 

.'producţia de camioane a scăzut 
cu 81 la sută. Din domeniul 
construcţiilor de maşini, în 1993. 

-230 de întreprinderi au- trecut 
în şomaj tehnic o parte din 
personal, :240 000 de posturi 
fiind desfiinţate. .

DUPĂ OUĂ, U8MEAZA 
PUNEA

Aşa cum se ştie, guvernul a 
stabilit preţuri maxime pentru 
pîinea simplăl* In condiţiile în 
care materiile prime şi energia 
se liberalizează necontenit, pre
ţurile guvernului cauzează ne
ajunsuri producătorilor de,.pîine, 
fiind sub limita ; rentabilităţi.. 
Sectorului producător de stat i 
s-a acordat „favoarpa" de , a in
troduce în- fabricaţie aşa-humi- 
tele.specialităţi (pîine de' calita
te superioară, -cornuri,. biscuiţi.

produse de patiserie), lă, preţuri 
liberalizate. Chiar şi cu aceste 
favoruri, f panificaţia de stat 
riscă să urmeze destinul avico
lelor. în 1993, doar trei secţii 
ale „Panegrano" (secţiile nr. 2, 
3 şi 5) au lucrat cu profit. Ce
lelalte secţii au lucrat în pier- 
dere, după cum ne declara dl 
Damia'n Chireanu,- liderul sindi
cal al panificaţiei din judeţul 
Cluj. Pe lingă pîinea simplă, 
cu preţ controlat de guvern, 
există în producţie şi piir.ea 
acloridă, la fel de păguboasă 
pentru producător. M, S.

A CRESCUT VALOAREA 
CERTIFICATELOR .

DE INVESTITOR

:: Ultima .*valoare a certificatelor^ 
/de investitor. , comunicată. de 
Fondul Mutual al Oamenilor; de ■, 
Afaceri, T prima investiţie .de 
acest gen din România, a ajuns 
la 80 000: de le i. (cu începere din 
28 martie a.c.) Certificatele au 

r fos* : puse: în circulaţie Ia data

de 9 februarie a.c. {2,313 ccrti- 
ficate cu o valoare lâ zi de 
62.481 de lei). în data de 28 a 
aceleaşi luni; numărul certifica- 

, ţelor a crescut la 2.974, iar va
loarea. unui certificat — ţa 68 729 
• de lei,. U n ’glt salt s-a produs 
îri 17 martie 1994, cînd , valoarea 
la zi a unui certificat a crescut 

-la 74 000 de lei, în timp ce nu-, 
mărul lor s-a ridicat la 4.522. 
Ieri, numărul certificatelor de 
investitor era. de 5 637. M, S.

TN ROMÂNIA SINT 900 DE REGII AUTONOME
Conform ’ Buletinului statistic 

pe 1993, numărul regiilor auto
nome din România este în creş
tere continuă. Dî Mircea Coşea, 
ministru de stat, .preşedintele: 
Consiliului pentru Coondonare, 
Strategie şi. Reformă', proaspăt , 
membru ai PDSR. a -  declarat 
într-un -interviu acordat revistei ;

„Expres" că avem în- ţară 900 
de;regii, în timp ce francezii au ‘ 

-,8 re,gii. „Sistemul de regii este 
foarte convenabil ' peni-u Unii, • 

:sînt Stat în stat. Ele au devenit 
.Un obstacol in drumul spre re
formă şi trebuie luate imediat 
măsuri pentru a' fi redusa,' nu 
numai ca număr ci şi ca facili

tăţi pe care le-au obţinu! în, 
.timp",.-a apreciat dl ministru, 
îh opinia aceleaşi personalităţi 
a vieţii economice, „Regiile-se 
manifestă ca factor de ., mono
pol în economie, au devenit un 
factor inflaţionist, sînt creaio'a- 
te de găuri negre în buget.şi,' 
în plus, s-ău dovedit o barieră' 
în calea restructurării şf privati
zării." -  M. S.

v SSocletăţiie comerciale apăra-; 
te Ini baza- Legii 31 (SA, SRL, 
SNQ  an o caracteristică comu* 
nă: la obiectul de activitate au 

..trecute toate ori aproape .toate 
activităţile din clasificatorul 
activităţilor; din economia naţio
nală. '

De, câ ţi-o fi trecut an proda- 
cătorŞ de cufo ţi comerţul en te

levizoare color na se Întreabă 
nimeni. La fel cum nu pare ne* 
firesc sS iaci activităţi din cele’

' mai calificate (editare, de exem
plu) de-a valma eu ■ comerţ cii, 
amănuntul la băuturi răcoritoa
re, alcoolice sau ţigării D e ,-aici, 
din statutele societăţilor comer
ciale derivă şi „mobilitatea" 
firmelor care o lună vînd im-

■ brăcăminte, luna. următoare vînd 
-fcosmetice pentru ca apoi sâ

treacă pe aparatură electroţas- 
«m ică; Se pone şi mu iimplut

■ să se vîndă toate la un loc aşa 
incit nu mai ştie romfinul în 
care magazin să .'intre  ca să-şi 
cumpere cele necesare: ţigări de 
la magazin de confecţii textile, 
băutură, do la florărie, pantofi 
de Ia tonetele stradale., Hara
babura din comerţ pare, Insă, o. 
mică nevinovăţie faţă de ceea

- ce se intimplă cu, marii agenţi 
economicii Datorită arhicunoscu
tului blocaj financiar, societăţile 
comerciali au ajuns să-şi com
p lete» profilul de activitate 
productiv sau prestator de ser
vicii, cu- activităţi cornet claie, 
De pildă, S.G, HTranschim“, fir

mă ce face transporturi de sub- 
; stanţe chimice, în special,-are 

de încasat zeti de milioane de 
lei de , la „Azomureş" din Tîrgu- 

. Mureş, ,,Azomureş-‘-ul, • neavînd 
. băni, dă „Ţranschim“-ului în
grăşăminte . chimice, pe care 

, aceasta din urmă le vinde în, 
• judeţele mari' ciiitivatoare agri- 

.. cole din sudul ţării şi îşi recu*. 
percază din creanţe. Celelalte 
zeci de milioane le va încasa 
de la „Azomureş" atunci cînd 
guvernu] va vira şi- banii alo
caţi fabric}!, sub formă de sub
venţii, pentru îngrăşămintele 

. chimice. ' Adică la o dată pe 
qare nu se poate conta în nici 

-lin fel.'Cine-i de vină? Probabil, 
agentul economic producător, 
„mormanul, de fiare vechi" din 
industria românească. Sabia 
restructurării va face dreptate 

. şi-i va separa, fără milă, pe cei 
puternici de cei slabi, pe cei 
buni ţie cel rfii. Atîta doar «'ă. 
acum, cu blocajul financiar Ali
mentat dc Ia centru; aste greu

să-ţi dai seama .care- s unii -şi 
care-Ă. alţii. Desigur, unui eco
nomist sau manager competent 
nu-i trebuie multă vreme ca să 
constate cine-i viabil şi cine 
nu-i viabil. Sînt, însă, societăţi 
comerciale care nu-şi pot per- 

■ mite luxul de a-şi opri activita
tea pentru a-i sili, pe bugetari 
să le dea banii promişi. Avico
lele nu s-au încumetat să facă 

, greve, producătorii do pîine, la 
fel. Şi ca ei sînt mulţi alţi. Ceea 

- ce nu înseamnă-că puterea de
vine mai' îngăduitoare.' Dimpo- 

’ trivă! Puterea. cu a sa legislaţie, 
nouă, obligă producătorul să 
facă o muncă cu totul nouă, să 
fn că troc masiv pentru a dobîn- 

• di dreptul său elementar: acela 
de a primi banii cuveniţi pen
tru munca prestată sau produsul 
vînd ut. Decît aşa, mai bine con
tracte ferme, cu obligaţii din 
partea ambilor parteneri. în 
ce priveşte banul de la Bucu
reşti, dacă se dă pe hîrtie, tre
buie să fie introdus şi în- ront

CONSULTAŢII JURIDICE :

ORGANIZAREA
CONCURSULUI

Societatea comercială publi
că în două' ziare, unul de răs- 
pîndire naţională şi unui locai, 
şi prin afişare la sediul socie
tăţii, cererea de ofertă şi cr: 
teriile de selecţie, de două on, 
la -un interval de 3-5 zile In 
anunţ se va preciza locul (se
diu! societăţii) unde candidaţii 
pot studia documente!tî prevă
zute de lege şi anume:

__ proiectul contractului de
management (cu anexele 1 şi 2 
completate); _ ;r ' -

— statutul societăţii comer
ciale; . ‘ -

— contractul colectiv de 
muncâ în vigoare;

— ■ ultimele două. .. bilanţuri 
anuale cu anexele; -

— indicatorii de .referinţă 
din ultimul an;-

In termen de 30 de ziie de 
la- ultima publicare a anunţ^‘ 
lui, societatea comercială 
meşte cererile, de .ofertă >^-7 

.plic închis, sigilat, imediat au- J 
pă epuizarea termenului de 30 
de zile de la data ultimului 
anunţ, comisia de selecţie ve
rifică ofet teie, şnalizind. dacă 
ace?tea •'uprind toate elemen
tele ptovţzut» în normele me
todologice. - Oferta ‘ candidaţilor 
trebuie să cuprindă dovada 
emisa de societatea comercială 
„Cemott" SA că’ au susţinut 
testele prevăzute la art. 14, lit. 
a. şţ. d din norine, respectiv 
testul privind „aptitudinile le
gate de procesul. decizional" şi 
testul privind; „cunoştinţe în 
domeniul; relaţiilor' economice 
internaţionale'1. Rezultatele 
testelor, cară constituie . unul 
dintre ; criteriile de ; selecţie, 
vor fi primite d»* convoi?, prin 
intermediul, filialelor judeţens* 
ale Fondului - proprietăţii de 
Stat', în plic închis. Rezultatele 
sînt pentru uzul strict al co
misiei în vederea evaluării 
ofertei. ‘

Comisia - de selecţie progra
mează candidaţii' selectaţi 
pentru ‘ discutarea ; propuneri
lor elaborate conform art. 14, 
litera „c1* din norme (propu
nerile de restructurare, relan
sare şi privatizare : a societă
ţii comerciale) precum-’ ŞniŞŞ 
altor .aspecte- pe care le con
sideră utile în vederea de
semnării managerului- în ca
zul în care se selectează un 
grup de persoane; discuţia se 
Va. purta cu grupul respectiv, 
care îşi va desemna un re
prezentant al său (viitor ma
nager general)., în cazul cînd 
oferta selectivă este făcută de 
o persoană juridică, comisia 
va discuta cu reprezentantul 
împuternicit al acesteia. în 
termen de maximum 15 zile 
de la selectarea candidaţilor, 
comisia de selecţie -va de
semna managerul. Comisia de 
selecţie va, trece imediat la 
negocierea şi încheierea . con
tractului de management, in 
termen de cel' mult 10 - zile 
de Ia desemnarea ..manageru
lui. Contractul va cuprinde în 
mod clar în anexă, indicatorii 
de referinţă, obiectivul şi cri
teriile de performanţă alese 
şi determinate, precum şi 
participarea managerului '  13 
profitul net al societăţii,. în 
cotele stabilite tn norme.
. Potrivit contractului de ma

nagement, managerul are de* 
plină* libertate in .conducercJi 
organizarea şi ţjestiogarca so1 
cietăţii comerciale; .singur# 
limitări fiind cele prevă.r\jţfj 
de lege şi de contractul 
cheiat. El va prezenta,''" i\ 
mcstrial, acţionhriior . situaţi11 
economico-financiară n. soci’ 
etăţii, stadiul realizării- invc*’ 
tiţiilor şi alte ; .documentaţi' 
solicitate, vizate „ţi certific#  
de cenzori. ;

jurist Mjwioara
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Sîmbătă, 26 fnartie a.c., în 
sala mică de şedinţe a . Con- 
siM ui judeţean Cluj, a avut 
loc întîlnirea delegaţiei • per
manente cu senatori j i  deputaţi 
de Cluj. Au răspuns invitaţiei 
domnii Adrian Moţiu, Matei 
Boilă, Petre la ţiu / Mircea Cre- 
ţu, Zoltan Sinko şi Petre Ciur- 
tin. _ . ‘

Trei au fost problemele - pe 
care s-au axat discuţiile: a vo-.:... 
sibilă interpelare la adresa Mi- . 
nisterului Justiţiei, legea. 
nanţelor publice locale ştsgro- 
bleme de agricultură. Motiva
ţia primei solicitări a fost ex
pusă de domnul consilier Ra
du Borda şi ■ este determinată, . 
în esenţă, de refuzul notaria- . 
tului de a înscrie noile titluri 
de proprietate, pentru câ nu 
se pot deschide CF noi. Se 
impune o măsură pentru pu
blicitate , ireobilară a noilor, . 
proprietari, ■ , ca ,să ; se elimine ' 
discrepanţa dintre, 'noul. titlu ? 
şi parcele vechi, s-a pretins a 
expertiză - cadastrală şi - mulţi \ 
au făcut-o" (costul ei variind 
între , cinci suie de-m ii şi două- -

milioane lei) şi cu toate’ aces
tea notariatul refuză înscrierea 
Sigur, problema/ ridică- nemai
pomenite greutăţi de ordin teh
nic, juridic, dar dacâ cei care 
au primit titlurile sînt împiedi
caţi să şi ie valideze, consecin
ţele pot fi grave. î.a aceasta

, nul  ̂ d in : obiectivele interpelării, 
v să îl constituie controlul acti

vităţii notariatelor din teritoriu
■ de către departamentele Minis- 

teruiui . Jjstiţiei. Domnul prof. 
Victor Constantinescu, . preşe
dintele Consiliului judeţean, a 
prezentat principiul p e ; care ar

PARLAMENTARII DE CLUJ PE RECEPŢIE!
~ * - 

se adaugă^ lucrări neoperate' în 
CF, sustrageri de cărţi funcia
re, sentinţe: judecătoreşti prin 
care nu s-a aplicat procentul. 
de reducere la tererv şi multe 
altele.- Domnul senator , Matei'
Boilă a opinat că este nece
sar un proiect de. lege, - că în; 
perioada aceasta să se regle-r 
menteze posibilitatea de - îns
criere, o iniţiativă legislativă 
Cil ajutorul specialiştilor, pînă, 
la rezolvarea definitivă la nivel 
de ţară.; Dorinţa exprimată de 
delegaţia permanentă este ca u-

trebui să se fcazefc legea - fi
nanţelor, locale (principiu a- 
greât de toate consiliile locale): 
descentralizarea reală din punct 
de /vedere financiar. Parlamen
tul să adopte bugetul • anual 
pentru cota care îi revine pe 
buget central, iar bugetul '  pe 
judeţe şi localităţi să.'aibă -o 
cotă "din ceea ce produc prin 

...impozite şi taxe, urmînd ca du
pă ce li s-a dat suma, localită
ţile să-şi organizeze 'cheltuielile 
pe -capitole. Avantajele unui 
astfel de sistem elastic sînt

evidente pentru consiliile lo- 
.cale. Domnul^ senator Boilă. a 
subliniat că '99 la sută din au
tonomia locală trebuie, să fie 
autonomie bugetară şi că va 
susţine un astfel de punct de 
vedere (cu toate că nici -unul 
din cele patru proiecte de lege 
nu au ţinut seama de acest 
principiu).

Doamna consilier Elena l i 
sate a . expus cîteva probleme 
din domeniul ^Agriculturii, din 
care am, reţinut posibilitatea ca 
Banca Agricolă' să ia ca ga
ranţie pentru; credite 'pămîn
tul, producţia (sau utilajul). Din 
păcate, a icî, nu se poate inter
veni pentru .că este vorba de 
strategia- băncii. S-a mai ..pus 
în atenţie problema -creditelor 
subvenţionate, penţru Agromec- _ 
uri,- ca modalitate de a putea 
regla tarifele practicate de a- 
cestea. .

Problemele .au fost reţinute.
; notate şi promisiuni de rezol

vare, acolo unde este posibil, 
există. Dar nu vom rămîne doar. 
cu promisiuni. , .

• , F. SERGIÎIE
£2255 "• #

i i S I F L  i i® r g e ; ® a l
- ©  Dialog iu domnul ingr~Viorel Giieţiu,'director general al-Iîegici 

de administrare şi ipţrtţinere a [onduiui locativ, ©
I.: Recenta Huţărîre a Con- antreprenor general. în afară 

stilului; municipal Ciuj-Napoca de problema care se pune pen- 
Privind preluarea în adminis- tru restructurarea personalu-
trare dirfcctă de către consiliu 
a ' fondului - locativ pune în pe- . 
ricol existenţa regiei? ' /  

Iî,: Nu, nu ne mai ,ocupăm, 
de partea 'd e -  administrare a 
fondului locativ, dar rămîne 
activitatea de întreţinere/repa
rare a acestuia şl aîci intră.: 
toate; lucrările de reparaţii ■- pe

lu i,, practic, hotărîrea Consiliu
lui'municipal nu ne afectează.

î.: Iar vînzarea de locuinţe?
R.: Fondul locativ de stat nu

mără. în jur de 18 mii de lo
cuinţei din care 15-16 mii sînt 
naţionalizate.' în general cei 
care nu au cumpărat , locuinţe
le  sînt persoanele în vîrstă, ou

care noi împreună; cu delegaţi venituri mai mici. Dar, oricum,
ai primăriei sau ai - direcţiei rămîne la noi activitatea de
imobiliare ce se va"'organiza, vînzare a locuinţelor. Va fi un
lo vom verifica şi vom aiun’ge moment dificil acela care va
de comun acord să le executăm, aduce reglementarea, - într-un
pe baza unei comenzi,; Aceste 
lucrări, pe baza unei situaţii de- 

-.lucrări efectuate,, ne vor fi de
contate de către primărie.^ Anoi 
mai avem lucrări la terţi, deci : 
lucrăm la .alte societăţi;, comer
ciale, tot pe bază de comenzi, 
în probleme de reparaţii, cons
trucţii — finisajele au ponde
rea mare. Pierdem chiriile pen
tru, spaţiile cu altă destinaţie^

fel sau altul, referitor la lo
cuinţele naţionalizate. Aş re
veni la reorganizarea activităţii 
regiei şi aş sublinia incă o dată 
că este benefică,' lucrurile'" vor 
merge mult mai bine decît 'p î
nă a cu m ./  . -
.. î.: Aveţi notuăţi referitor la 

'blocurile de locuinţe aflate în 
curs de execuţie?

R.:- Din păcate doar trei blo-
dar lucrările de care aminteam curi s-ar putea finaliza în a-
ne ndtic cim  50 milioane lei, 
pentru că lucrăm, mai ieftin - 
decît „Transilvania", sau '.„"Na
poca". ' .

Vom, rămîne tot reele si pen
tru lucrările de întretinere a 
fondului locativ, primăria - va 
lucra cu noi. Dacă nu Vorh face. 
faţă numărului de lucrări.. Ie. 
scoatem la ' licitaţie, vom fi un

cest ăn (fără utilităţi): " blocul 
din Cipariu — cu termen de 
predare 15.04.1994 (pentru .lo
cuinţe şi . 30.05.1994 ...' pCT.tru 
spaţii comerciale);, blocul V  
Mărăşti are termenul de pre
dare la 30.08.1994 şi blocul 
A.l.b. - Mănăştur (Calvaria)- — 
termen de predare: 15.091994 

. - V  Flavia SEItGIUE
«5CETS9' S’Î#»T'J3 1 ' t 'V'*’'*

O GRĂDINIŢĂ JN PRAG 
DE EVACUARE

Este "vorba de Grădiniţa nr.
30 de pe strada Arany Janos 
17̂  aflată sub tutela Inspecto
ratului şcolar judeţean Cluj. 
Proprietara clădirii în care se 
află grădiniţa 30 este Biserica 
Romano./— Catolică. Ca pro*, 
prietară a spaţiului, iniţial Bi
serica Romano — Catolică a ce
rut, retroactiv, chiria la 200 
de lei /metrul 'pătrat, începînd 
cu luna octombrie 1992. Din • 
februarie 1994 şi-a schimbat 
gîndui cerînd evacuarea 1 gră
diniţei, la care se adaugă în
ceputul de/ procese, gen maga
zinul „Sora". Grădiniţa 30 are 
înscrişi un număr de 90 de 
copii aduşi de părinţi sau bu
nici din Grigorescp, Plopilor, 
Mănăştur şi chiar Zorilor.

La întrebarea ce ar face da
că ar fi copiii lor în situaţia de 
a-şi pierde grădiniţa, repre
zentantul romano' — catolic a 
răspuns scurt ş i ; sec „Da nu-s 
copii romano-catolicil". . ■

Demostene ŞOFRON

REPARTIŢII DE LOCUINŢE
Primăria municipiului Ciuj- 

Napoca, prin Dispoziţia nr. 246 
din 23:03.1994, repartizează U- 
nitălilor cu capital de stat şl 
instituţiilor, locuinţe din , fondul 
de stat, după cum urmează: .

Universitatea Tehnică; Of. Jud- 
pt. Tineret, Sport; SC Coop. Mun
ca Invalizilor; SC Peco ŞA; Hi- 
droconstrucţii Tamiţa; -Inspec
toratul Şcolar; FC Universita
tea Fotbal;. SC „Rimet". SA; 
Insţ. Oncologic; -Centrul ‘ de 
Calcul; /  Tehnomag CUG; Par
chetul de p e  lîngă Curtea de 
Apel; Coop. Constructorul; Teli- 
nofrig; -RTV Cluj; Prodvinalco; 
RATTJC; SC Alimentara SA; 
SC Teleacul SA; ERŞ CUG; 
Coop. Tricotajul-, SC . Flacăra 
SA; Univ. de Ştunţe Agricole; 
Biblioteca Universităţii; U.M. 
01930; Salprest SA; Poliţia; Re- 
nel FRE; U.M. 02565; Electro- 
centrale SA; Vama Cluj; - SC 
Fimaro -SA. .' ’ ; .

Sînt invitaţi reprezentanţii" 
unităţilor economice şî cei no
minalizaţi-mai jos să ridice re
partiţiile:

Hetea Octavian (handicapat); 
Gasparik Rclîa (pensionar); Mo- 
go's. Nataîia (pens.) Bunaci loan 
(handicapat); -Marian: Aria (han
dicapai); lasko Maria; , Babos 
Margareîa (pensionar), Nagy Io -, 
sif (pens.); c Nagy Elisabcta 
(pens.); Balinţ Cristian Adrian 
(funcţionar —  cotă Parlamen
tul României-Senat); Cenan 
Domniţa (harnl.); Giurgiu Ra- 
,fi!a (piens.). '

. Biroul de presă

Şedinţa din data de 25 martie a.c. a Consiliului ,1u- 
deţean Cluj- a avut ca principal punct al ordinei de 
zi: informarea' privind modul de atribuire a spaţiilor 
comerciale, precum şî a terenurilor aflate în adminis
trarea consiliilor locale municipale şi orăşeneşti. Invi
taţi la şedinţă au fost primari, viceprimari, reprezen
tanţi ai primăriilor din municipiile şi oraşele judeţului.

’ Tema incitantă, nimic dc zis ... ,
Prolog: luarea de cuvînt a domnului Gh. Funar, pri

marul municipiului Ciuj-Napoca a lansat primul semn 
de întrebare: ce se doreşte prin/cu această şedinţă? 
Făcînd apel la art. 59 din Legea 69/91 a administraţiei 
publice locale, domnia. sa a subliniat că problematici 
propusă ţine de competenţa exclusivă'a consiliilor lo
cale Ca schimb de experienţă poate fi acccptată ideca 
dezbaterii, ca informare generală — datele au . fost 
trimise direcţiei de resort a Consiliului judeţean, 'iar 
dac5 se urmăreştf discutarea anumitor situaţii, dom
nia sa stă la dispoziţie pentru răspunsuri la (eventu-, 
ale) întrebări. S-n discutat mult despre eeea ce stă tn: 
competenta Consiliului judeţean, despre delicata pro
blemă a raportului de colaborare-coordonare dintre 

,'consiliile locale şi cel judeţean, iar în cele din urmă 
p̂-a înţeles că nu se intenţionează instituirea Consiliu
lui juderean tntr-o instanţă de judecată, cl este o şe
dinţă de Informare Discuţiile n-au fost de prisos: ele 
atl reglat tonul (nimeni nti mal etichetează pe nimeni?) 
şi au prefigurat centrul de interes: Primăria Cluj-Na
poca. : •

©  întrebări — cu şi fără răspuns 
Din informările prezentate de către reprezentanţi ai 

primăriilor din, Del, Turda, Cîmpia Turzii, Gherla, 
Huedin s-au conturat cam aceleaşi probleme: spaţiile 
Comerciale ale consiliilor locale sînt foarte puţine —

şi dacă'legea patrimoniului public şi privat mai întîr- 
zie mult, primăriile riscă' să sărăcească de tot; obiec
tul concesionărilor 1-ău făcut, în principal, activităţile 
de comerţ şi prestări de servieii. Problema peste iot, , 
o constituie numărul mare-de garaje, multe dintre ele 
.construite" abuziv. Una din soluţii a mers pe ideea in
trării în legalitate, acolo undo este posibil. 1 

Revenind la Primăria municipiului Clui-Napoca, in
tervenţia domnului consilier Iuliu: Păcurar iu a viz^t 
unele „abuzuri", cîteva din întrebările domniei sale 
rămînînd fără_ răspuns, in presă a fost anunţată li
citarea unor terenuri pe care există" construcţii (unele 
ridicate fără a avea autorizaţie)'© a fost respectată 
Constituţia dacă s-au întăhulat. 2000 mp (oe Calea Tur
ti») pe firma Van Wijk'' lă preţul de 270 lei mp! 
ce se inlîmplă cu acest teren dacă societatea respec
tivă se dizolvă? ©  prin dispoziţia primarului, din opt 
spaţii comeicîale aflate la parterul blocurilor în cons
trucţie au fost atribuite şapte unor persoane fizice: pe 
ce "criterii? ©  întrebări care au revenit: unde sînt lo
curile de joacă pentru copii şl spatiile verzi din oi-aş? 
de ce majoritatea, spaţiilor comerciale licitate şi-nu 
schimbat destinaţia iniţială? ©  de.ee pentru poziţia 
„Ceahlău 7—11" de pe lista de licitaţii de teren nu 
s-au aplicat amenzi?' cum se-poate construi pe un te
ren revendicabil? *

Tn ceea ce priveşte aserţiunea domnului Subprefect 
Liviu Medrea, se poate spune că a fost o probă de a- 
bililate. Este adevărat, „contribuabili" la ;,quod erat 
df monstrandum"-uI domniei sale au fost domnii con
silieri E Bogdan si N. Clovârnnche,

Cîteva din punctele de sprijin ale intervenţiei dom
nului subprefect: seslzarea-solicitare a celor patru 
consilieri Judeţeni referitor la activitatea Primăriei

: * S3H» EK323 E3S3J2S i
Ciuj-Napoca , a fost semnată; ;ca reprezentanţi ai unul 
partid ceea ce duce la gîndui că problema --„s-a poli
tizat"; s-a dorit „o instanţă", dar lucrurile au fost'adu
se pe făgaşul normal; şedinţa a'.fost „forţată" şi dom- 
hia sa. ştie şl cina a făcut aceasta; referirea domnului 
consilier Bogdan la „lucruri, constructive" se poate in
terpreta şi ca o Împărţire a. problemelor în „neserioa
se" şi _ „serioase". (Cu ocazia acestei aserţiuni am .as
cultat" şi Istoria' garajului pe care. domnul subprefect 
s-a tot. străduit să-l obţină). " • ’

Dacă cineva s-a făcut vinovat de abuz, tragerea la 
răspundere trebuie să se facă prin mijloace legale şi în 
limita posibilă, - ~ \ - • - '  ^

®  Aprecierea unei siări de fapt: activitatea primă
riilor s-a orientat pe două direcţii- concesionarea , de 
terenuri aparţinînd 'domeniului privat, prin licitaţie 
publică sau încredinţare directă, şi închirieri de teren
— pentru domeniul public funcţia predominantă pen
tru concesionări o reprezintă activităţile de comerţ şi 
prestări de servicii, activitatea • productivă' şi construc
ţia de locuinţe'.ocupind un loc nesemnificativ (excep
ţie la Turda, unde au fost concesionate 22 parcele pen
tru locuinţe). Lă .Turda! şl- Dej -nu s-a respectat art,
13 alin. 4 din Leirba S0/19!>1‘ ,licitaţia;^e efectuează în 
condiţiile legii de con'isiile constituite' în acest scop 
de consiliile judeţene". ©  comisia de licitaţii şi veri- 
licatorii care validează licitaţia se- stabilesc prin' de
cizia delegaţiei 'permanente ©  s-au făcut concesionări 
aparţinînd domeniului public (amplasamente^ do chicş- 
curl, tonete, garaje), cînd era mai potrivită. închiria- - 
rea O  la Ciuj-Napoca nu- s-au hiat măsuri ferme peu- 

. tru depistarea şi sistarea lucrărilor in stare Incipien
tă de execuţie. . .

O  Conrlutle: ne întoarcem la principiile polemici», 
civilizate: colaborarea dintre primării cu comisiile 1,
3 şî 7 ale Consiliului judeţean so va materializa tn
tr-o nouă discuţie pe această temă, în data de 15 .rai
!994, Flavia SERGIUE
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Spaţiile urbane "■ determinate 
de clădirile care delimitează 
străzile şi ' pieţele contribuie 
esenţial ia armoniile- specifice 
cadrului urban. In cadrul aces
tor spaţii monumentele pot 

oferi accente vizuale. Aceste 
opere-de artă pot fi puse în v a -' 
loare. prin . armonizarea lor cu - 
volumele arhitecturale, iar. com
poziţiile arhitecturale se pot 
îmbogăţi prin prezenţa elemen
telor de artă plastică. Ansamblu
rile care s-au impus In arta uni
versală corespund acestor cerin
ţe fundamentale-Amplasarea şi 
concepţia monumentelor pretind 
o deosebită exigenţă, pentru a : 
evita contrastele dăunătoare ca
re pot să defavorizeze atît lucra
rea de artă. cit şi cadrul urban. , 
Confruntarea 'propunerilor făcu
te de profesionişti cu opinia 
publică poate fi necesară şi uti
lă. In final, cetăţenii ; oraşu-' 
lui vor.beneficia de r armoniile '  
noilor , ansambluri sau vor fi 
compromite intenţiile iniţiale ca
re au determinai înălţarea unor 
monumente. .-
• In loc de a iniţia discuţii des-, 
pre „Războiul ' monumentelor!'.

•ar fi de dorit să fie purtate 
confruntări de păreri echilibra
te şi cu cît mai multă obiectivi
tate şi responsabilitate profesio
nală, Ideile preconcepute,' cu 
argumente discutabile, pot aba
te atenţia de la aspectele esen
ţiale ale armoniilor urbanistice. 
Criteriul restabilirii unor situa*

. coloana „Carolina" din Piaţa '
. Muzeului în Piaţa Unirii, pe lo

cul unde a fost amplasată niţial. . 
Pe vremuri ea a fost amplasată 
în piaţa tîrgului pavat cu bolo
vani de .rîu şi mai existau clă
dirile din jurul bisericii cen
trale. Amplasarea' actuală a mo-' 
numentelor în piaţa Unirii ar .

'JW M smmsna .

A R M O N I I  U R B A N E
ţii preexistente poate fi valabil 
numai. dacă. prin el se restabi
lesc şi valori urbanistice vala
bile. Un exemplu poate fi repu
nerea: coloanei baroce „Sfînta 
Fecioară Maria" în piaţa din 
faţa. Universităţii, : de unde a 
fost mutată pentru a nu deranja 
educaţia ateistă. Readucerea sta- 
tuii„SfîntuI Gheorghe',' în Piaţa 
Păcii, în schimb, ar fi nejusti
ficată, căci vechea piaţă nu mai' 
există şi ar- fi distonantă cu ar
hitectura noii pieţe. Tot aşa ar 
fi anacronic să - se - reamplaseze

pretinde un studiu de ansamblu 
întocmit cu multă exigenţă pro
fesională. Biserica şi turnu] ei 
înălţat la mijlocul secolului tre
cut rămîn elementul- dominant' 
al pieţii. Monumentul regelui . 
Matia are o poziţie nealiniată 
sau axată cu elementele cadru
lui arhitectural. La realizarea ' 
iui piaţa a fost traversată de 
două diagonale, .care au -fost ' 
modificate în timpul ocupaţiei 

.maghiare -pentru amplasarea- pe 
două părţi a unor rezervoare de 
apă pentru considerente de

apărare antiaeriană. Lupa Capi- 
tolina a fost amplasată iniţial în 
zona plantată din faţa monu
mentului. regal şi a fost înca
drată cu vegetaţia adaptată la 
scara ei, pentru a'evita discor
danţa compoziţională. Refacerea 
a’cestei situaţii ar fi ' posibilă, 
dar. acest dar al. . Romei ar ră
mîne -un element niinoi în , ca
drul ansamblului;

Nu este de dorit ca importan
ţa politică -a unui monument 
să conducă la admiterea unor 
compromisuri. Este nevoie să 
se insiste pentru găsirea unor 
rezolvări optime, şi cu o valoare 
artistică convingătoare. Graba 
qu poate fi* o justificare pentru 
acceptarea unor compromisuri 
în privinţa armonizării urbane 
şi .exigenţele calitative. Patrio
tismul pretinde exigenţă şi 
responsabilitate în tot ce facem 
şi gîndim. Să nu uităm că mo
numentele realizate de noi îşi 
vor duce mesajul şi pentru ge
neraţiile viitoare şi vor vorbi şi 
despre noi, cei câre la ampla
săm. ş_i le, realizăm.

arhitect Virgil SALVANU

Chiar aşa, domnule  preşedinte?
JCuvîntarea preşedinte! ui Re

publicii Moldova; Mircea Sne- 
gui% la o adunare ■ publică din 
zilele premergătoare, referendu
mului, numit „sondaj /sociologic", 
de- la -6 martie 1994, îndeosebi ■ 
unele aprecieri formulate cu acel 

-prilej,- sînt de natură sâ neli
niştească pe oricare român.

Afirmaţia tranşantă şi fără 
echivoc — „NU PUTEM SA NE 
CULCAM SEARA MOLDOVENI- 
Şl SA NE SCULAM A DOUA • 
ZI ROMANI" — este de-a drep- - 
tul- stranie. în susţinerea acestei - 
aberiţii se face trimitere ia anu
mite- surse şi documonie înce- ’ 
pînd din secolul al XlV-lea. 
„studiate" de domnia sa • Vrea 
oare \domnul preşedinte să - „de
monstreze'' cu orice chin că mol - , 
dovenii, munlenii, transilvăne
ni), ar fi popoare diferite şi vor
besc limbi, diferite?

Socotesc . necesar să raamin- *

tesc domnului, - Snegur că cele 
trei formaţiuni statale româneşti 
— Moldova,' Ţâra Românească, 
Transilvania — s-au format ca- 
entităţi ' separate ca urmare a 
condiţiilor istorice specificS, de 
atunci, dar le-a rămas perma
nent trează apartenenţa ia ace
laşi neam şi aceeaşi-limbă şi au 
luptat neîncetat ' pentru unirea 
într-un singur stat, unitar. Pri
ma încercare reuşită,, pentru 
timp scurt, a, fost sub M hai Vi
teazul, apoi, pe măsura asigură
rii condiţiilor favorabile,' a ur
mat unirea de la 1859 a Moldo 
vei şi Munteniei, iar Ia 1 De
cembrie 1918 s-a realizat statul 
naţional unitar. ROMÂNIA MA
RE, prin voinţa unanimă a. ro
mânilor din toate provinciile, 
inclusiv din Basarabia/ ruptă 
din t>upuj ' {Moldovei de către 
Rusia ţaristă tn 1812.

Din vr emurile-medievale, por

nind tocmai de la condiţiile , 
istorice.;: date, ne numim, funcţie,

' de provinciile istorice, . munteni, 
Jnoldoveni, transilvăneni, bănă
ţeni, maramureşeni, dar • nicicînd 
în trecut şi cu atît mai puţin 
astăzi, românii din - provinciile 
componente ale statului român 
nu s-au gîndit vreodată că ei ar 
reprezenta popoare diferite şi 
unii ar vorbi chiar limbă cu de
numire diferită. Şi atunci că şl 
astăzi, un asemenea ' raţiona
ment nu putea şi nu poate fi 
socotit: altfel decît o:aberaţie, o 
enormiţate. lipsite de orice te
mei logic şi raţional.

Dacă anumite circumstanţe , 
conjuncturale, explicabile într-o 
anumită măsură; determină men
ţinerea în prezent a unor relaţii 
mal apropiate ale Chişinăului 
eu Federaţia Rusă, aceasta nu 
vă dă dreptul, domnule preşe- ( 
dinte, să încercaţi ;.o_ falsificare; !

a adevărului istoric,, fără. s.ă fiţi
- acuzat de trădare a ce are mai

- sfînt poporul român: unitatea 
,de neam şi, de limbă.

Una este ca, în exercitarea 
înaltelor, responsabilităţi cu ca
re: aţi fost. investit; să luaţi în 
'calcul întregul complex de -fac- 

'tori, favorabili şi nefavorabili 
ţării, care pot- fi susceptibili de 

, discuţii şi controverse chiar în 
rîndurile -conaţionalilor, şi alta 
ca .. din - această. înaltă funcţie să 
negaţi că sînteţi român, susţi- 
nînd, :în,'fond, aceleaşi - falsuri 
pe care ie-a colportat: istoriogra
fia .rusă* şi sovietică -înainte-de 
1918 şi după 1944. Nici -situaţia 
juridică, conjuricţurală,- actuală, 
a teritoriului românesc dintre 
Prut şi Nistru nu vă1 dă dreptul 
să denaturaţi adevărul istoric şi 
sâ neteziţi ^drumul abandonării 
cuceririlor de după declararea 
independenţei: grafia latină, 
imnul de stat,, drapelul tricolor, 
stema ţării, •

Poporul român şi, istoria să vă 
judece, domnule; preşedinte!

Gherasim CI.EŞIU

Anul Internaţional ai Familie) 
a aflat grupul de părinţi reu
niţi în jurul neostoitului d r , 
Emil Florea d e -la Dispensarul 
XXV din cartierul Dîmbul Ro
tund, văduvit în ' prodigioasa; 
activitate depusă timp îndelun
gat, prin dispariţia unui remâr - 
cabil şi venerabil, ’ veridic prie 
ten al mamelor şi taţilor din 
municipiul nostru, pe num* 
Rupprecht ; Bayer. .

Trecut în nefiinţă tn luna ; 
februarie a anului 1984, profe
sorul şi gîndiiorul german - 
reprezentat, ani în şir, o făclie 
nestinsă, veşnic vie în plan spi
ritual pentru sufletele şi; cugete
le „Şcolii familiei", competent 
diriguită de specialistul doctor 
pediatru Emil Florea.- Suita de 
epistole, expediată fără'intermi
tenţă şi cu caracter extrem de 
regulat, de un conţinui tematic

U it  p r ic îc i î  a !  p ă r u i ţ i l o r
'bogat sub raport informativ'şi 
formativ, moralizator' şi mobili
zator, totodată, indiferent de 
„intemperiile" vremij istorice 
trăite, a însemnat un aport esen
ţial întrupat în demersul iniţiat 
de către teologul . german, un 
veritabil dialog înfiripat în timp 
şi spaţiu, cu o contribuţie ro- 

’mâneasc-ă pe măsura valorilor ■ 
grupate Ia Cluj. în direcţia enun
ţată, d r  Emil -Florea - a confe
renţiat în Germania pe terne 
conexe existenţei şi acţiunii 

■„Şcolii părinţilor" la noi şi. a 
întreprins tot posibilul pentru 
ca „ajutoarele de suflet", cărţile 
şi medicamentele. necesare co
piilor urbei noastre să nu con

stituie - un hiatus. Iar factorul- 
sorginte în acţiunea respectivă, 
de mutuală reciprocitate, a fost 
şi -a rămas — continuat astăzi 
de fiul stabilit în Franţa — ace-' 
laşi „veşnic tînăr şi ferice": 
Rupprecht Bayer,

Să ne fie îngăduit, deci, ca în 
finalul acestui ■ „remember", să 
inserăm cîteva date principale 
ale vieţii şi activităţii personali
tăţi; susmenţionate. Născut în 
1915, în plină dezvoltare a pri
mei conflagraţii mondiale, R 
Bayer a avut pnrte de o copilă
rie grea, plină de umilinţe şi 
mizerii. Studiile superioare de 
pedagogie şi ' teolpgie au fost 
urmate firesc de epoca profeso

ratului într-o Germanie marca
tă tot mai mult de pericolul 
„ciumei brune". Soldatul’ revenit 
puternic traumatizat de pe fron
turile celei de-a doua hecatom
be mondiale şi-a aflat refugiul 
spiritual în lumea cărţii şi a 
meditaţiei profunde, elaborînd 
volume de proză şi ’  versuri, 
apreciate în perioadă- Cităm, în 
chip sugestiv, din lucrarea inti
tulată „Durch Leid zur Herr- 
lichkeit", 1989 (Prin durere că
tre înălţare), cîteva versuri ilus
trative pentru credinţa în om şi 
tn perenitatea adevărului şi a 
dreptăţii pe mapamond, în pofi
da tuturor opreliştilor de orice 
na'ură: ,,Ne îndreptăm ^:ătre un 
ţel/De întrezărit numai în spirit/ 
El ne călăuzeşte pe calea desă 
virşirii/Dincolo de rugăminţi şi 
de înţelegere".

Stclian PALACEANU

Pe aici nu se trece!

S ar zice că- o linişte letargică' 
s-a -aşezat asupra; României; de 
parcă n am fi tot noi, de parcă 
ne-ar fi lovit amnezia. De fapt 
este, probabil, ceea ce ar con
veni. Cui? Acelor forţe care ne ■ 
dirijează cu o „caritabilă" grijă 
destinele? Poate. Dar • oricum 
asia nu se va fntîmpla' nieibda-.* ; 
IS pentru că mereu ; vor fl ti-: - 
ncii, mereu vor fi protestatari' 
— elornii 'beneficiari refractari 
oi acestor Iridote!r*ice .bune'fn-' 
tenţij. :

Acesta pare ar' fi primul şi 
ce) mai ilustrativ mesaj alunei 
piese ; răsărite dintr-o eludată 
zbatere — „Ultima golaniadă" 
a lui Lucian Tion, abia trecui ' 
de pragul oficial al adolescen
ţei.

Sint ■■ vizate acele '  probleme 
care îi preocupă pe tineri — 
conflictul dintre,generaţii, poli
tica, sentimentul disperat al ne
putinţei în faţa anei ordini sta
bilite odată pentru totdeauna. 
Piesa este o căutare energică a • 
proprie) .personalităţi, a locului 
riostru fntr-o societate care no 
n e -place, este felul une! întreg i

generaţii de a privi '• evenimen
tele din viaţa-politică actuală. 
Spuneţi că nu avem experienţă? 
O.K. Dar sîntem, o 'oglindă fide
lă tocmai pentru că.nu trebuie 
încă să luptăm pentru mijloace
le de viaţă; Noi sîntem deocam
dată. în pragul vieţii, abia acum 
începem să traducem în cuvinte 
inteligibile ce ştiam de mult. 
Noi sîntem O forţă de care voi 
trebuie să ţineţi cont. Noi avem 
umorul şi libertatea de a ne 
striga nevoile şl speranţele — 
nu sîntem încă sclavii nimănui.

O sâ spuneţi că o să vedem 
noi cînd vom fi la casele noas

tre şl o să trebuiască să ne cîş- 
tigăm singuri pîinea, şl ştiu câ 
aveţi dreptate. Este regretabil 
că toţi tinerii trebuie să ajungă 
oameni în toată firea, cu un 
simţ moral prea bine dezvoltat 
şl cu nişte amintiri eterizate de 
trecerea timpului. Toţi vom fi 
cam aşa într-o zi orfcît ne-am 

, împotrivi, doar dacă. nu vom 
mtirl tineri (sau poate oricum 
noi toţi murim prima oară cînd 
deVenlm salariaţi ai unei socie
tăţi cu care nu sîntem de acord)' 
Cine sîntem noi? Acum noi sîn
tem ceilalţi, cei de pe partea 
cealaltă a baricadei. Pentru cît 
timp? Ilai să fie cît mal mult! 
Ş i . . .  ştiţi ceva?

Epatant Ies bourgeoisf
AIA1EE

Nedumeriri 
şi propuneri
Am înţeles că funcţionează pe 

întreg teritoriul. ţării organisme 
ce se ocupă cu probleme de pro
tecţie a consumatorilor, respectiv 
clientului beneficiar de varii 
servicii. în acest sens, de ce nu 
se prevede obligativitatea; ex is ' 

tenţei în fiecare unitate,^ fie ' ea 
comercială său de servicii, unui 
„Caiet , al clientului"? ‘Aşa cum 
pe vremuri era condica de su
gestii şi reclamaţii.- Printr-un 
astfel de caiet, fiecare consu
mator ce doreşte să-şi • expună, 
punctul de vedere cu referire 
la calitatea produselor sau a 
serviciilor prestate să poată s-o 
facă fără a mai bate drumuri 
inutile pe la diferite organisme.

O problemă care dă multe du
reri de cap este nea a alocaţii
lor de stat pentru copiii.-preşco
lari. Sîntem mulţi —  am văzut 
asta cînd am depus sesizarea 
Oficiului de .Asistenţă Socială 
cei care nici pînă la această da
tă (7 martie 1994) nu am primit 
alocaţiile pentru lunile octom
brie, noiembrie 1993. In acelaşi 
timp, ^beneficiarii de alocaţii/ 
prin intermediul carnetelor de.’ 
cecuri primesc n'umai dobînda 
pentru luna' ianuarie 1994 de. 
300 lei! Vor primi în * curînd 
„InUrziaţii" dobîndă şi . .pentru ” 
luna februarie. A m , auzit • de., 
elevi, dintre cei'-ce-şi ridică sin
guri «locaţiile, şpunînd c ă , m ai; 
aşteaptă ca să-şi poată Iun şi 
dobînda. S-a procedat, astfel la 
o inadmisibilă discriminare . în- . 
tre categorii de ' copii* : în timp . 
ce unii au „dreptul" la; un su- • 
pliment (dobîndă?!, .) alţii n-au 
primit nici măcar sumele prevă
zute strict ca alocaţii , Poate-mi 
spune cineva de ce-n România 
şe, mai întîmpjă aşa ceva?

Anul acesta se • împlinesc 20 . 
(douăzeci) de ani de cind am 
făcut şi depus prima cerere pen-., 
tru instalarea unui post telefo- . 
nic. Timp de cîţivâ ani ani tot 
revenit cu cereri, am făcut me- . 
mo’-ii către MTTC de pe atunci,/ 
m-am prezentat (şi nu eram 
singura) la nenumărate audien
ţe. Totul a fost în zadar. în anul 
1982 am primit documentele de 
expropriere prin demolare. Cul
mea, îri vara aceluiaşi an (la 
cîteva luni după ce-am fost 
anunţaţi de demolare).; toţi, dar 
absolut toţi’ solicitanţii de pos
turi telefonice am fost invitaţi 

să ne prezentăm pentru achita- . 
rea contravalorii instalării p o s -„ 
turilor. telefonice':, solicitate dt> -. 

atîta amar de vreme, Majorita- '  
tea -ne-am prezentat' ia audienţe 
cu menţiunea că în rîieva luh i; 
vom fi demolaţi. în van, Cine 
să ne audă şi cine să ne facă 
dreptate? Am Vrut, n ara vrut, 
bea Grigore aghiasmă. Şi iată- 
ne pe toţi timp'de cîteva,luni. 
posesoH de telefoane. N-apucăm 
să ne amortizăm nici măcar ju
mătate din sumele cheltuite 13 
instalare. Din vara .lui 1983 ne
am mutat la bloc,. Mulţi dintre 
cei care am fost vecini atunci 
sîntem şi acum. Am cerut timp 
de 11 ani să ni se -redistribuie 
fostele posturi telefonice. Nimic. 
Tăcere totală. Pe- vre>mea tov. 
prim secretar PCR Moga - dc-la 
minister prin buget s-a alocat 
frumoasa sumă de două milioa^ 
ne lei .pentru cartierul Mărăşti. 
Domnia sa a deturnat suma 
spre cartierul Zorilor care. abia 
se construia. Piaţa Măiăşti a 
rămas şi acum, după nul. bine 
de 11 ani, fără centrală telefo
nică. Cu toate acestea, cei care 
su ,,muşchi" (şi atunci ca şi- 
acuma...) au telefoane? chiar 
dacă „cererile" lor n-au o ve- ■ 
cliirne de 20 de ani ca ale noas»-' 
tre. Sînt curioasă cînd ni se v o r -  
acorda posturile ce , le-am. avut' 
tîleva Iun»

Dorina Eugenia TALAGOl
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nele articole sau legi discrimina
torii,;-exemplificîndu-se cu Legea 
veteranilor17 de război şi Lfegea 
poliţiei. Totodată, reprezentanţii 
minorităţii maghiare au arătat 
că la Comisia de învăţămînt a 
Camerei Deputaţilor se află un 
proiect de lege a învăţământului 
finalizat, care, dacă ar fi adop
tat, ar reprezenta .un act legis
lativ mai defavorabil decît legea 
existentă, contravenind în mod 
expres recomandărilor Consiliu-~ 

■ lui Europei. în-Cadrul discuţiilor,
' reprezentanţii UDMR au arătat 

că decretul de graţiere semnat 
de preşedintele României a „sa
tisfăcut parţial o cerere a UiD. - 
M.R.", dar actul în , sine, derulat ,

, chiar înainte de sosirea raporto-
- rilor, nu oglindeşte o politică 

consecventă de îndeplinire a re- 
comandărilor Consiliului Euro
pei. :-V  -

La acest punct,- senatorul G. 
Frunda a considerat că decre
tul prezidenţial a avut la baza 
criterii etnice, unii-membrii ai 
CPEx al CC al PCR, de" origine 

. maghiară rămînînd închişi. Dom
nia sa a atras, totodată, ’ atenţi? 
raportorului că Cseresznyes Pal, 
condamnat în Urma evenimente
lor din martie 1990 de la Tîrgu 
Mureş,;deşi ^nevinovat, nu a fom 

..graţiat. . , '
'  Reprezentanţii UDMR au ex- •
- primat de asemenea* necesitatea" 
'.urgentării adopţării -«ie către gu-

........ . ..

La volan: ALCOOLUL
Mulţi semeni nu se-.. lasă. 

' / " ' “Conduc cu viteză excesivă pe 
■v arterele, rutiere şi, nu de. puţi- 

ne ori,'nici nu conduc ei. Ci al* 
coolul pe care l-au îngurgitat 
înainte de a so urca la volan. 
Do..mul maior Ioan ANDRO de 
la poliţia, rutieră are o mulţi
me de exemple în acest sens. 

'.Noi n-am făcut, altceva decît să 
./■ '-ie  selectăm,-pe' cele m a i .s p e c -  

‘ tac-uloase, :
• ■ Deci: '.. " • -

i’--'- Teodorache Ion ' (fără ocupa- 
‘- ţie!) domicilează în Ploieşti. Do- 

'-'-.■rea po semne să-şi revadă lo- 
'V; ciirile unde a stat (Cluj) căci;-: 

zilele, trecute se afla cu aut >tu-r 
r rismul 6-Cj-9493 .(Audi 100) în 

bătrînul burg de pe Someş. Fe
ricit, pare-mi-se, pentru că avea 

' - în-fi zic 1,46 grame-la mie alcool 
- în sînge- I se ia permisul, i se 

întocmeşte dosar 'penal ş i;.. Şi 
nu trec nici 3 zile: şi omul este 

: găsit iarăşi beat-criţă! De data 
aceasta avea. 2,45 la mie alcoo
lemia. Tare, nu? Mai sînt însă 
.şi alţii care au fost găsiţi băuţi, 
Este vorba despre Perde Ioan 

•' (CJ 01 SUE), cu permisul de 
conducere obţinut numai de o 

■ lună; sau Iuşan Alexandru (7- 
'  CJ-979S) care conducea pe stra- 

da Traian Vuia cu nici mai mult 
- ' “ ^r-ueî mai puţin de 103 km/h;

- sau Revnic Florin (l-Sj-8221), 
Turc Valentin (Cj 01 RUV), Ma
xim Teodor (Cj 01 BUT), Lupa 

' ■ •' Vasile (CJ 03 DDP) şi Oltean 
Iakob (Cj 01 MRG), toţi găsiţi 
în neregulă la testul de aleoo- 
lemie.

Nu au fost evenimente deose
bite în ultima'vreme. Am lăsat,

. totuşi,- la sfîrşit exemplul ' care 
urmează, pentru a atrage aten

ţ ia  că pericolul' pîndeşte. Aşa
dar, Mocean . Simion, băuse. Şi 
s.a pus la volan. Erau orele se
rii cînd, brusc, a pierdut contro
lul autovehicolului,- vederea s-a 
tulburat pentru o, clipă; iar ne- 
norocirea era s-\ se producă' Din 
fericire, pe strada Fabricii de 
.Spirt nu se găsea decît o maşi
nă stntionntă regulamentar. Alt
fel. . Radu VIDA

- vern a proiectului Legii minorir 
: taţilor şi. a elaborării Legii Bu- 

- getului local. . '
La-finaJul întllnirii, reprezen

tanţii minorităţii maghiare. au 
subliniat că- tlDMR doreşte o 

•> integrare a României în structu
rile europene, dar nu una for
mală, ci reală,- şi au considerat 
că amînarea soluţionării proble
mei minorităţilor duce la ten
siuni nedorite de nimeni. In 
scopul clarificării cit juni exacte 
a tuturor problemelor ridicate, 
delegaţia UDMR a înmînat ra- .- 

. porterului un material în legă
tură cu stadiul ..îndeplinirii ie- 

. comandărilor Consiliului Euro
pei.- . . - ... .

Delegaţia UDMR ,a'.'fost com- 
. pusă din preşedintele Marko Be- 

la,- preşedintele executiv, Tokacs 
Csabo, vicepreşedinte. Bodo Bâr
nă, senatorul Gheorghe . Frunda 
şi deputatul Borbcly • Laszlo.. .

Si» anunţă o noua scumpire a. benzinei "...
(«bei-Jenii sp pregătesc să înfrunte- .şocul . ..

l ’ofo: lt. S.\NTMIL!I)I-AN

Înşelăciunea săvirşită prin folosire de nume sau calităţi min
cinoase ori prin mijioace frauduloase—  se menţionează in ar!, 
215 cod penal — constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închi
soare de la unui la trei ani. Dacă mijlocul fraudulos realizează

■ prin el însuşi infracţiunea, se aplică regulile privind concursul *lo 
infracţiuni. - ; ; : ,

S-au informat,' în legătură cu aceasta, „eroii" articolului de fa
ţă? Cort este că principalii actori st-atf exersat arta în creâfc-v 
unui . . .  lanţ al înşelăciunilor nu prea lung, din fericire. Astfel, 
Dănilă. Bogdan Claudiu, născut in, anul 1971 în Mediaş, cu reşe
dinţa in Cluj-Napoca, . str. Observatorului nr, 34, şi-a -'închiriat 
aparatul video "unei persoane care s-a legitimat cu buletinul de'

- identitate ce purta numele de Pop lori. Dîndu-şi ulterior seam’a 
că persoana respcctivă nu-i mai restituie aparatul, a procedat ia 
verificarea buletinului şi spre surprinderea sa a constatat ră. 
persoana în cauză avea alt nume. .-Pentru' .a-şi recupera paguba, 
s-a hotărît să folosească acelaşi' procedeu cu ajutorul aceluiaşi 
buletin, şi, în consecinţă, s-a deplasat pe , str Fabricii,- Ainde l-<i 
intîînit pe Stegerian Cîaudiu care închiria la rîndu-i aparate vi
deo. După ce i-a spus lui Stegerian C. că închiriază aparatul, - i*-’ 
aehi lat ..suma de 3000 lei si i-a lăsat drept garanţie buletinul dc 
identitate.aparţinînd'lui Pop Ion? La expirarea termenului pen
tru care aparatul fusese închiriat, Stegerian C. a verificat bule
tinul şi a avut surpriza să constate că este vorba de, u n 'a lt ,inti
me.'în-consecinţă, a sesizat organele de poliţie, înşelăciunea fi
ind evidentă, dosarul a fost înaintat judecătoriei Cluj-Napoca 
care, prin sentinţa penală 1978, x-a condamnat pe Dănilă Bogdan 
Claudiu la 1 ăn închisoare cu suspendarea condiţionată a execu
tări: pedepsei. .Dacă în termen de 2 ani plus durata acestei pe- <

- rlepse va.comite din nou. o infracţiune, se revocă suspendarea ;i 
se execută şi.pedeapsa.de un an. înşelat fiind, Dănilă B.C. n-a

- găsit-altă soluţie, decît să înşele la rîndul! său pe altui. Noroc că
■ „ianţul“ fia rupt repede.

, ca o... meserie
Sint. atitea' probleme cu care 

omul dc astăzi se confruntă ne-_- 
incetăţ şi pe care trebuie să“ le 
rezolve. Şi nu există frămîntare 
ori incertitudine mai mare, de
cît efortul’ fiecăruia 'pentru e- ■ 
xistenţa de, fiecare zi. Aşa ar 
trebui să' fie . . ........  .... ..

Dar, unii dintre noi îşi aleg altă 
cale. 'Pe cea a,furtului,’ a tîlhă-: 
riei la drumul .mare. Pe mulţi 
dintre accşti oameni îi găsim în 
penitenciare, acolo' unde. îşi pe-, -

Ion GllERCIOîU

'trec cea mai mare .parte, a vi.> 
ţii. Cum este Şi "cazul-.‘lui' Ioan, 
Toth din comuna Cătina, om în 
vîrstă de 33 decani, care şi-a ' 
ales meseria de . . .  iioţ. La sîîr- 
şitul lun ii. -februarie,. a\ sustras 
prin escaladare şi efracţie din 
locuinţa a doi consăteni bun'iri 
şi alimente în valoare, de 200 
mii lei..vintre timp i-a mai uşu
rat ş i ; pe alţii,. dar de astă, dată - 
a fost-prins şi. băgat la , . rec*: 

Unde are timp destul să me
diteze asupra eficienţei - alegerii - 
acestei „meserii11 originale şi nu.; 

, întotdeauna norocoase . : - - ' - 
■ - V  ' • '-/'-r  SZ. Cs.

PRIME

PENTRU

PRODUSE

AGRICOLE

DE IMPORTANTĂ

NAŢIONALĂ

Guvernul' României a"-,"’ ' c'niis,. 
recent, o hotărîre privind de
clararea ' produselor agricole de' 
importanţă, naţională, stabilirea 
primelor ce se hcordâ producă
torilor agricoli,, -a“î «organismelor- 

: de stat -mandatate să le acor-, 
deţ precum. şi a normelor de 

.acordare, utilizare şi control 
al acestora:. -- - - - ■'

în conformitate cu l.cgea . nr. 
83/1993 referitoare-ia sprijinul 
acordat de stat producătorilor 
agricoli se declară ca fiind de 
importanţă naţională, pentru 
anul 1994, griul - pentru pani
ficaţie şi laptele de vacă’ cu 3,5 

' la sută grăsime. Pentru produ
sele de importanţă naţională, 

•cît şi pentru-viţeii--'obţinuţi de 
la vacile şi jUriincile însăriiîn- 

.' ţ'ate ' artificial sau prin - montă 
cu producători atestaţi, prodîr- 
cătorii agricoli beneficiază, de 

- prime, pentru ă. căror acor
dare este mandatată Direcţia 
generală, pentru 'agricultură ' Şi '

. alihientaţie. Cuantumul acestor 
prime 'este următorul: 40.000 
lei pentru o tonă de grîu de 
panificaţie, 10.000 lei pentru, 1 

. hectolitru de lapte de vacă cu 
3,5 la sută grăsime, 75.000 lei 
pentru un viţel obţinut de la 
vaci şi juninci însămînţate ar
tificial ' şi '50.000 lei pentru un, 

;viţel obţinut de la vacj şi ju 
ninci prin' montă cu 'producă- 

• lori atestaţi.
Primele de ia bugetul de. stat 

' pentru gr|u de panificaţie^' se 
acordă producătorilor . agricoli;- 
pentru cantităţile. STAS prelua
te de „Rorncereai", de societă
ţile comerciale de morărit şir ; 

. panificaţie cu capital.' majoritar ; 
de stat şi unităţi ale Centro-- 
coop. Primele cuvenite sînt a- 
chitate direct producătorilor a-, 
gricoli la primirea griului o da
tă cu preţul -de contractare ş i ., 
achiziţie. Prima pentru laptele 
ele vacă cu 3,5 la sută grăsime

livrat' la fondul de consum se 
acordă , producătorilor, agricoli 
indiferent de forma; de; orga- 
nizâre şi ' natura proprietăţii 
lor. Primele acordate pentru 
v iţeii. obţinuţi după - data de 

,1 ianuarie 1994 de la vacile şi 
junincile însămînţate " artificial , 
sau prin , montă cu reproducă
tori atestaţi- sînt condiţionate, de 
păstrarea şi creşterea .produşi- 

! lor pînă la vîrsta de 6 luni.
Producătorii agricoli individu

ali âu obligaţia înregistrării vi
ţeilor/obţinuţi în Registrul n- 
gricol comunal: Pentru obţi
nerea primei de la bugetul d e '; 
stat pentru viţei, producătorii 
agricoli vor' solicita in' scris 
aceasta D.G.A.A. prin centrul 
agricol comunal, făcîtid decla
raţie pe' proprie răspundere cu 
se încadrcază în prevederile ie- <■ 
gale.”  ;/ ■

'" - I. IÎUS

ATELIERELE 
'  „ARS AMATORIA-
.Există încă amatori dornhi 

şă-şi exercite pasiunile artistice 
Intr-un cadru organizatoric bine 
definit. Aceasta a fost concluzia 
unanimă a1 întîlnirii diriguitori
lor actului cultural din munici
piul Cluj-Napocă, desfăşurată la 
clubul „Armonia" In trecuta săp- 

.-.^K.£niină, din iniţiativa directoru- 
UyK acestui lăcaş de culturâ, pro
fesorul Cornel Lazăr, - sub pa
tronajul redactorului şef al pu- - 
blicaţiei „Adevărul tfe Cluj'1,

■ ziaristul Tlie Căi ian.

In vederea statuării unei noi 
forme juridice a activităţilor 
formaţiilor şi cercurilor artistice 
ale amatorilor clujeni, iniţiatorii 
au hotărît, organizarea’ unor „a- 
teliere" pe genuri artistice în ca
drul cărora să fie definite noile 
direcţii de acţiune ale acestora. 
Prima întîlnire de acest gen are 

1 loc astăzi, 30 martie, ora 16 la 
/ Casa ■ municipală de .cultură din 
Piaţa Unirii 24, fiind invitaţi să 
participe toţi instructorii, refe
renţii, metodiştii. regizorii şi ac
torii formaţiilor dramatice de 
amator!. - > 1

Mircea OI.ARD-ZAINESCU

PROGRAMUL RADIO'CLUJ 
30 MARTIE -  1 APRiLIE -

MIERCURI, 30 MARTIE: ; v  ..
6,00 — 8,00 .Bună .dimineaţa’ Actualităţi' şi- mu

zică; 10,00 In fo q u ic k 10,05: Muzică; uşoară; 10,25 
Cronica juridică;;10;35 Anotimpuri muzicale; ’ -11,00 
Ambient. 2000: Dezvoltarea, oraşelor: şi psihologia 
urbană; 11,30. Interpreţi dp muzică populară: Re-

Ana- Pop Corondan; 11,40 Peregrinul transilvan;- 
Amintirea lui Goga lă Ciucea; /12,00 Odiseea artei 
lirice; 12,30 Realitatea economică; 16,00 File de is
torie; Pagini rnemorialistice din al- doil.ea război ' 
mondial; I&;30 Zig-Zag muzical; 17,00 Radio Fax: 
Actualităţi şi-m uzică;720,00, Du-te ;domle departe: 
jMuzică populară,1a cercrq; 20.30 Apărători ai gliei
transilvane; 's, .......

VI\EHi, i  APRILIE:" " v "
(j.OO —• 3,00 Bună dimineaţa:,'Actualităţi şi mu-

Ar,reî - 'zlc&i 10.00 Infoquick, 10,0$ Suflet şi cînt'cc romăIer 94, -16,dO .Meridiane, liteiare.,Calitatea-trad!  ̂ • nesc: Primăvară în lirica» populară românească,
10,35 Femina club: Bugetul de, familie la ora li-rilor din literatura universală; 16,30 Supersound, 

,17,00 Radio Fax: Actualităţi şi .muzică; 20,00 Du-te 
dorule departe: Muzica populară ia cerere; 20,30 
Chemarea pămîntului;

JOI. 31 MARTIE:' : ' . /
6,00—  8,00 Bună diiiiineâţn;'Actualităţi şi mu

zică; 30,00 Infoquick; 10,05 Sliflet şi cintec româ
nesc; 10,30 Salonul artelor; 11,10 Portret folcloric;

berali2ării integrale; 11,00'Cantus Mundi: Haendel, 
„Israel în Egipt", (I); 11,30 Din lumea largă; 12,00 
Dialog pentru un portret: Bună. ziua, domnule pro
fesor. De vorbă .cu scriitorul Teohar Mihadaş; 
32,30 Concert de prînzj-10,00 Un milion dc prie
teni: „Păcăleli de primăvară"; 17,00 Radio Fax: 
Actualităţi şl muzică; 20,00 Top 9099; '
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Societatea "FARMEC” din Cluj-Napoca, 
pune la dispoziţia clientelei sale un 
bogat sortiment de deodorante cu 
freon, pompiţe sau aer comprimat.

int satisfăcute 
deopotrivă 

gusturile feminine 
j  cele masculine v

IN CLUJ-NAPOCA prin

rasa  b r Cak'g j  >1............
ASiGURĂ şi TRANSPORTUL LA BENEFICIARI.

, .Comenzile se primesc la
tei.: 184344/187877. (şc&Sj

«'uitaţi! 
FARMEC'

1 . r t ţ t a ^ ^ c  satisface ccîe mai

în  dom eniu l 
deodorantelor.

s.c. GRUP 4 INSTALAŢII s.a.
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Deva nr. 1 

te). 198168, ANGAJEAZĂ URGENT

S U D O M  E L E C T R I C I  
A U Ţ O G E N Î  r :
autorizaţi I.S.C.I.R.'

Informajii la sediul societăţii sau ia ; 
telefon 196168, Int. 116.

. (8791) . ' ;

w *

fm E T IS  IN V E S T  'Ltd.
Iset. 22 D ettn irte  nr.S4-S^ Hotel V ICTO RIA, tp. 111-112, Ct.UJ N<\POCA| 

T U  f 40-(0)95-193102. Fax +40-<0 )95- 1931Ci

în vederea formării stocului 
de piese de schimb necesare 

deschiderii, v

service-uiui Y W -A U D I

rugăm  toţi p o se s o r ii  d e  autoturism e 
VW-AUD1 c ş r e .d o r e s c  s ă  fie luaţi în 

ev iden ţă  să ne comunice: - seria întreagă a 
motorului şi şâslulul; '  anul de fabricaţia şl 

p rob lem ele  p e  ca r e  le au  dacă acestea există. 
Comunicările vor fi făcute ZILNIC între orefe 

9 -  141a numărul de telefon: 193-107. •

Vâ mulţumim pentru colafcorarc.
(8799)

^ E X E C U T A M
^  V n ’RALIÎ, PICTURI pe STICLĂ.

Informaţii la te i. 143331, dupâ amiaza.

s .c . E .R .S . - C .  U . G .  s.a .

Ctuj-Napoca, 3400,-B-dul Mum ii nr.18, 
ROMANIA 

■Tel: 0040-64/15 44 25,64/15 66 25, ' 
fax 193787, lc|cx: 31335

O fe r ă  a g en ţilo r  e c o n o m ic i  d e  stat şi p rivaţi
♦reparat ii pentru recipîenfi su!» presiune îu 

conformitate cu prescripţiile ISCIU;  ̂
*m oniam i şi executarea de reparai» pentru utilaje 

tic ridicat dc .orice tip;
*«ursuri de talificare sudori; -
•"cursuri de autorizare siidori, dupâ normeleJSClK.

; Informaţii la telefon: int.1502, 1508.
. Serviciul 1'roUuctie ~ v , ,

■ ■ ’ ■ ( V ?  ':b 1

€ 6  t9f4& îâfeA&  f& U tl (O tir

Set& z U im ii e t, vm S eâ z d s^ rn z  
\ ■ d e â fite  • to r n i- ^ i

dz uhătâ, ic 
& d e c 9 « e c te tn t^  p t fa
ezlezU ® . :  ̂ W & vâicm & xe& z â s

fetw eie& z' .&

HOTEL
RESTAURANT

Amplasat în spatele campusului 
universitar OBSERVATOR,

vă invită

să  vă simţiţi mai aproape 
de bucătăria occidentală, 

cu specialităţile ei a la 
RIMINI. Rezervări, la 
tel. 114814,124387. 

(8765)

r

. CONSTRUCTORUL SCCA ' 
■■.''■'■■-..Cluj-Napoca

V IN D E : ■ v .^ '-v - : - - -  , ' ’-V V -.:. ~

* Cămin nefamiliştl 40 camere şî subsol
Se vinde şi pe nivele.

* Bază de producţie GHERLA 18.000 mp.
Preţuri negociabile.

Informaţii Ja teî. 19Ş2SS 
ÎNCHIRIAZĂ: ^

* GospodărieeimeniGÂRA BACIU.
* Utilaje specifice de construcţii: 1FRON, 

BULDOEXCAVATOR, BOB ELEVATOR, 
BANDĂ TRANSPORTOARE, COMPRE- 
SOARE CU PICAMER, SCHELE, 
BETONIERE etc.

* Ateliere tîmplărie în BA2A DEJ şl TURDA.
■ Informaţii la telefon 182788. (8802}

S.C. CONSIZO S.R.L.
Cluj-Napoca 

comercializează EN-GROS

HAINE la KG. import Olanda 
COLECTARE ORIGINALA

Preţ: 2980 lei/kg  

Tel.Ifax: 054 -19 40 58 ; tei.: 064 • 154021.

tn
o

s.c. ANCOSTIL 
DEPOZIT DE BĂUTURI, 

vinde; $  RACHIU ® VODCA 9 ROM
Str. Traian Vuia nr. 134.

(8800)
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REGIA AUTONOMĂ JUDEŢEANĂ 
- ÂPĂ-CANAU CLUJ, i ^

Intenţionează majorarea cu un indice de 1,2 a 
tarifelor Ia serviciile de g o s p o d ă r i e  comunală, 

apă-carsaî, începînd cu data de 1 MAI 1994
urmare'modificărilor d e p re ţ la apă brută şi 

influQnţe amortizări fonduri fixe, K G . 7711994.

. r t6 s  r  ■

:c7ALBAPAM S.i
ALBA-IUUA, str. 1 Decembrie 1918, nr.5, 
telefon 096 /8,13495; fax; 096/811617

Avînd ca profil de activitate producerea şl 
comercializarea produselor de morărit şi panificaţie, 
organizează în data de 12 aprilie 1994, ora 10, ta 

sediul societăţii, licitaţie publică deschisă, cu oferte lîH 
închise în plicuri sigilate, - H

în vederea selectării unei firm e pentru j§| 
întocmirea raportului de evaluare a societăţii. ^

- Ofertele de.participare îa licitaţie se vor depune ia sediul 
societăţii pînă la data de 11 aprilie 19S4,orele 15. p f

- Documentele licitaţiei, precum şî alte informaţii se pot. 8
obţine de ia sediul societăţii. -

- Pînă Ia data depunerii ofeiteicr participanţii vor depuns o 
garanţie bancară în valoare de 100.000 lei, în contul

nr. 40.28.69 la Banca Agricolă Alba lulia, ,
~ s a u  la casieria societăţii. - "

• De asemenea, participanţii români sau străini vor ?  
mai dspune copia certificatului da Înmatriculare la 
Registrul Comerţului şi dovezile bancare de 
:bonitate şi de achitare a-garanţiilor fiscale. Pe plicuî* 
ofertei se va menţiona în clar denumirea persoanei 
juridice, numele, prenumele şi calitatea 
imputernicitului legal.
C/S&fl

REGIA AUTONOMA DE TRANSPOR1 
LOCAL TURDA

cu sediul în Turda, str. Mihai Viteazu nr. 43,
, telefon 312257,'

angajează prin CONCURS

-  M  I M P E G Â T  f  . k . Z .  -
\ Concursul va avea loc în data de 18 aprIHs '24, 

ora 10, la sediul firmei. Relaţii suplimentare la ' ’ş|, 
' adresa susmenţionată. (164)

Investiţi valută pe termen ssurî sau 
lUng, extrem de sigur şi profitabil.

Informaţii la tel. 153809. ţ377o)

RENAŞTEREA CREDITULUI ROMANESC 
CREDIT BANK S.A. Sucursala Cluj, : - tp  

Str. Emile Zola nr.1, anunţă post vacant da • ^  
CONSILIER JURIDIC. \ 3

Relaţii la compartimentul personal al băncii. Tel. 111642:

sf rFirma germana GABOR-RE1SEN, 
transportă săptimrnai persoane 
România-Oermania si retur.
Telefon: 11-24-08

Spitalul Clinic de Recuperare # ;
_■ f '-:■■, Cluj-Napoca organizează: : : " -■■■;.. .

în data de 12 aprilie 1994 CONCURS în vederea 

ocupării a două posturi vacante de  ■

REFERENT (CONTABIL)
Condiţii: - absolvenţi liceu economio sau de cultura 

"  generală cu vechime in funcţii econom ice de  
minimum 5 ani. ; 

informaţii suplimentare se p o l obţine la Biroul 

Resurse Umane > telefon: 123066 int. 106. •, 
(166)

nnrn irr->----- ■ ------------ ---—----------A
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-N o u tă ţ i' n c  u lt im a ;  o r ă

■® Sublinieri făcute de dl. IOAN GORN1C, patronul 
•circuitului de Întrajutorare ^SABA" &

f i  „Ofensiva" .pornită împotriva „Caritas“-ului clu
jean na afectează, cu nimic, circuitul „Sabau, Sau a- 
fectează în prea mică măsură şi la modul nesemnifi
cativ. Cei din Arad ,în special, respectiv din vestul tă
rii în general sînt mai realişti şi mai bine informaţi, 
îşi cunosc mai bine internele şi realizează ... .substra
tul a ceea ce  stă în spatele acestei campanii, cern co 

' face ca efectul să fie, nesemnificativ. ; . ■ /
© F a p tu l câ în ultima-vreme aşteptarea în faţa gHi- 

şeeior „Saba" a scăzut In mod considerabil necesită cî
teva explicaţii. Mai întîi aş dori să subliniez faptul câ 
ceea ce ^s-a .întîmplat în urmă cu două-trei săptămîni 

cînd oamenii au. fost nevoiţi să aştepte, la rînd, cî
te 5—6 şi chiar 7 ore — a fost nefiresc. Desigur că 
fluxul mare de participanţi — dintre care aproape ju- 
^niălate provenind din alte judeţe •— dincolo de bucu
ria ce ne-au prod'us-o ca afluenţă, nu era normal să 
aştepte atîta timp-în aer liber, frig şi vînt sau ploaie. 
Că imensele cozi s-a datorat impactului publicitar i

■ m e’js nu însemna sa le lăsăm să se îngroaşe. Ar fl

. fost o lipsa de respect fată d e , participanţii la circu
itul nostru_ de întrajutorare „Saba“. Drept' pentru ca
re am hotărît că publicitatea trebuie să însemne un 
lucru foarte serios, dublată-de corectitudinea noastră 
şi, mai ales, prin reducerea'şi eliminarea cozilor. Con
cret, am mărit, la sediul din Aradul Nou, numărul ca
sierelor Ia zece, am dublat capacitatea de încasare de 

•de Bulevardul Revoluţiei şi -ani mai deschis un punct 
de încasări în Calea Aurel Vlaicu. In plus am,creat 
posibilitatea ca participanţii din alte judeţe să poată 
trimite depunerile prin mandat poştal, fără a se mai 
deplasa personal la .Arad. Drept urmare o acestei ul
time măsuri,’ zilnic sosesc prin poştă depuneri de cir
ca 15 milioaine lei. '

©  Am fost interpelaţi despre o uşoară scădere a 
încasărilor în ultimele zile. Da. Dar- la modul nesem
nificativ,; ele încadrîndu-se- în fluctuaţiile fireşti. Aş 
detalia aspectul subliniind că şl îh noiembrie, decâni-' 

’ brie, ianuarie şi- februarie,- prima decadă--n- lunilor a- 
mintlte a îost întotdeauna ceva mai -slabă în încasări, 
datorită faptului că era vorba de «ile dinaintea sala* 
riilor. Ca o consecinţă firească şl plăţile în decadele 
amintite, între I — 10 ale fiecărei -luni,-du fost' mal 
mici. - - - ''

CI Din octombrie şi pînă în prezent am depus banii 
la bancă; O să vi se. pară curios dar nu am scos nici 
un leu pentru plă.ţi. Chiar şl, în zilele mai slabe în 
privinţa încasărilor nu âm avut probleme în privinţa 
plăţilor. Dimpotrivă am răraas în fiecare 2I cu un pjns 
de circa 80 milioane lei pe care l-am depus la bancă.

©  De* reţinut un lucru foarte Important: nu există 
întirzieri în privinţa plăţilor. Plătim la timp toate ‘ ceie

trei variante. Că eventual au intervenit unele întîr- 
zieri, de fapt e|e n-au fost cu adevărat ... întîrzleri 
decît în aparenţă. . „tntîrzierea“ s-a datorat unui fapt 
absolut normal. Adică: dacă,o persoană, pă spunem, a 
depus pe data de lfl ianuarie o sumă, cîştigul nu vo 
ti ridicat exact pc* 10 martie cl abia pe 13—14 martie. 
De ce? Foarte simplu de răspuns: cîştigul se-, ridică 
după 60 de zile calendaristice,, ori cum februarie a. 
avut doar-28 de zile,’ este firesc ca zilele de plată să 
fie decalate pînă la cifra de 30.

O  l a  „Saba" au început să apară primii milionari. 
Oameni necăjiţi, cu salarii sau pensii modeste, caro 
n-au sperat vreodată să-şi poală cumpăra un televizor 
color sau frigider, şi-au văzut visul împlinit.

0 ' O precizare legată de zvonurile referitoare la in- 
fiinţarea unei Bănci „Saba14, fapt ce  a creat unele sus
ceptibilităţi în rîndul. unor participanţi la circuit: te
merile sînt absolut gratuite, pentru simplul fapt că 
înfiinţarea băncii nu are absolut nimic comun cu cir
cuitul de întrajutorare. Şi mai concret: banii depuşi 
în circuit sînt folosiţi doar pentru circuit. In altă or
dine de idei, banca nu se va constitui cu banii circu
itului de întrajutorare. Banca „Saba" va fl o bancă tu 
capital privat, la care fiecare cetăţean, dacă doreşte, 
va putea deveni acţionar, indiferent dacă a participat,’ 
participă sau va participa vreodată şi la circuit. Poate 
singura legătură constă în faptul că la tombola pe ca
re o organizăm de Sfintele Paşti, între premii (televi
zoare color, frigidere, maşini de spălat) vom acorda şi 
cîştiguri în acţiuni (o acţiune — 50.000 - lei) -la această 
viitoare bancă privată „SABA". /  '

•<** '«S nssffam «a®*». msssi CEassr'

Venind tn tntmpinarea firmelor înl 
privinţa anunţurilor publicitare şi ţinîndl 
cont de elementul TIMP atît de preţios înt
activitatea de zi cu si, vă aducem la , . . . . . . . . . .  ;
cunoştinţă că tn cadrul SECTORULUI PUBLICITATE al ziarului "ADEVĂRUL DE 
CLUJ" a luat fiinţă un resort de AGENŢI PUBLICITARI. _ j

în castd cînd unitatea Dvs. doreşte să anunţe:  ̂ " j
CONCURSURI DE IHCADRARl DE PIRSOHAt  ̂

DIFERITE SERVICII CARE IE EFECTUAŢI ; 
■ M * PUNEREA m  VlNZARE A  UNOR MĂRFURI ETC»

solicitaţi, la telefon, să se prezinte la unitate un AGENT PUBLICITAR pentru încheierea 
de contract sau minuţă m privinţa anunţului dorit. Solicitarea se face cu 24 ore Înainte de j 
dată apariţiei anunţului. '

AGENŢII NOŞTRI PUBLICITARI pot fi solicitaţi la telefonul 11-73-04, ZILN1C\ 
între orele 8-16.  ̂ „ ' v

De asemenea anunţăm câ puteţi încheia ABONAMENTE pentru anunţuri publicitare.

E.R.S. - C.U.G. -  s.a. 
un EXCAVATORIST

Informaţii la  tel.' 1 5 4 4 2 5 ,

Int. 1510/ 1 5 1 1  (8 7 1 6 ) - ; - ;

S.C. DURALINVEŞT PRODCOM S.R.L,
EXECUTĂ: Reparaţii la domiciliu pentru 

maşini de spălat

AUTOM ATIC & ALBALUX
VĂ OFERĂ: Maşini de spălat cu garanţie

AUTOMATIC SUPER 
(465.000 fei) ^

,Str. N.Tilufescu nr. 35 
. ' - ' • Bl. B2, ap.22 

Tel, 148791 (8789) ■

• Colecţionar -german oferă 
pînă la 2.000 mărci germane pen
tru jucării '.vechi dinainte .de 
1945, .păpuşi cu capul de porţe
lan sau celuloid, mobilier şi ve
selă pentru păpuşi, jucării mu
zicale, decoraţii ruseşti şi ger
mane. Tel. 069 — 42-78-94. 
(267620)' .. . -

O Restaurant; Cora Floreşti 
angajează in condiţii avantajoa
se şef unitate :-Alimentaţie Pu
blică- Tel. 15-55-03. (267801)

• SC MIRON SRL angajea
ză 1 manipuîant marfă. Telefon
18-2E-86. (267846) -
. Numărul 1 în domeniu ROD- 

NA — şcoala de şoferi şi moto- 
ciclişti. Telefon '15-42-45 str. 
Rodnei 42. Reduceri pentru ca- ■ 
tegoria A tn varianta A-plus B. 
(267956) , ' . '

e En-gros hipoclorit;.- săpun 
rufe, creme ghete, -sodă causti. 
că'. Telefon 11-92-52. orele 8-15. 
(207961)

O Casa de modă caută mais
tru croitor şi cusătorese, price
pere deosebită. Telefon 13-59-37 
orele 17-21. (293265)

© Posed teren Grigorescu-; 
caut asociat pentru construcţie: 
Telefon. 18-29-11. (293275)
- o Studentă, meditez la france
ză- Telefon 11-66-81, între 17-
30. (293301) .

Angajăm tineri şi tinere pî~ 
na la 35 ani pentru funcţia de 
«genţi comerciali. Salarii-. în 
funcţie de realizări. Str. Mara
mureşului nr. 36, ap. 6, telefon
13-82-51. (293299) - .

•  Soc. comercială angajează 
vinzatori pentru comcrţ stradal. 
Telefon 19-32-18. <2Î)3295J •

• Angajăm vînzătoăre profil 
papetărie' cu perspective , in do-, 
meniu, .preferabil studii supe
rioare. Tel. 11-35-09. (293287)

• Angajăm fete tinere pe pos-' 
turile de secretară, barman,; os
pătar, femeie de serviciu pen
tru activitate de bar de noapte 
şi terasă de vară--Informaţii str. 
Dobrogeanu Gherea nr. 17, Ore
le 11-13. (293307) -

©- Solicit urgent zece mii do
lari pentru cumpărare 2 aparta-, 
mente, spa'liu comercial. : Caut 
asociat cu experienţă Telefon
18-19-40 după ora 16. (267991)

O SC FIMEX INTER PLUS 
auunţă schimbarea adaosului, co- . 
mercial. la 0-2001 la sută din da
ta de 21 aprilie 1994. ' (267989) .

«  Angajez vînzătoare ambu- , 
lan te. Tel. 13-39-31. (207995)

închirieri

• Caut de închiriat aparta
ment trei camere cu telefon, 
nemobilat cartier Gheorgheni*, 
pe.termen lung. Telefon. 18*■ 
81-15. (29311S)

' «  Dau fn' chirie garsonieră 
Mănăştur. Vizibil .între -orele 
1G-18, str. Parîng nr. 2, ap. 1- 
(293210) .

• Student serios, român, caut 
chirie apartament, casă.cu tele
fon. Telefon 16-55*12, pentru O- 
vidiu. (293215) ,

• Student caut de închiriat o 
garsonieră mobilată sau semi- 
mobilată, cu telefon. Informa
ţii la tel. 15-06-35, (293214)

-,-sfci-oSf &&&

• Caut să închiriez garsonie
ră sau apartament cu două ca
mere Telefon 11-97-03. (293227)

>  închiriez''pentru.- pretenţioşii 
apartament: central 3, • camere, 
superdotat, garaj. Telefon: 14- r
07-08 după 16. . Plata anticipată
1 an, valută. (267621) .V ,

• închiriez garsonieră- Plata 
anticipat 1 an. Tel. 11-69-43. . 
(267754) . .o ,' . :

• / închiriez apartament cu. te
lefon, frigider, cablu TV cart. 
Gheorgheni.:. Telefon , • 14-01-75. 
(267858) ^

• Dau îri .. chirie , cameră, bu
cătărie confort şi garaj. Telefon
16-98-25 orele 13-21. .,(267913) .

«  Dau în chirie cameră: de- ■ 
misol central.; Telefon 13-91-24
(.267924)

• Dau în chirie mese biliard. 
Telefon 13-55-08. (267939) ’
. 9  Dau în chirie apartament 4 -■ 

camere mobilate, telefon, frigi-\ 
der. Inf- telefon 24-13-63 sau ’ .
17-89-57. (267947) , '

«  Caut. garsonipră de închi
riat, cu telefon, ofer 50.000 lei. 
Telefon 17-21-58. (267910) /  :

»  Caut d e ' închiriat aparta
ment 2 camere sau garsonieră ■ 
în zona Grigorescu. Telefon '18- 
55-57 după, ora 12.' (267918) • ; ’

O Caut garsonieră confort 'sau - 
apartament 2, camere mobilat cu • 
telefon în zona Pata sau Ghebr-

- gheni Micro, 1 sau '2. ^Telefon
14-61-18 de la 12. (267926) ’ •

• Caut de închiriat autofnat . 
de ingheţată tip stradal Tele
fon 15-60-21. (267957) '

• Student caut de închiriat a- 
partament mobilat; cu . telefon. 
Telefon 10-75.52 Intre orele 19- ' 
21. (267959) . .. '

• Caut apartament dej, inchi*. 
riat- Telefon 12-32-05 orele 37-
20, (267987) "  '•

a m '

9  închiriez apartament : 2 c a - ; 
mere mobilat, telefon, Mănăştur, 
pe valută. Telefon 16-42-85 du
pă ora' 16. (293266)

O Dau în chirie 'garsonieră. 
Telefon 12-20-28. (293272)

9 Dau în chirie apartament 
cu două camere mobilate. Tele
fon 14-43-43; (293302) . .

• Dau în chirie garsonieră 
confort' I lîngă cinema! Dacia 
Mănăştur. Plata anticipat pe un 
an. Telefon ■ 17-71-73 zilnic ’ ' 
(293312) ; ■ ; '

• Studente căutăm garsonie- 
ră. Telefon 17-85-60. (293289) •

9 Caut să închiriez garsonii- ; 
ră- cu - telefon, : mobilată, plata ■ 
lunar în lei. Telefon > 18-32-64 
intre 7-15, (293308) ; V \

• închiriez rochii de mireasă 
import, modele unicate. Telefon
18-10-20. (293205)

; -« SC.-Baco Mar SR L- pierdut 
următoarele acte; CEG cu limi
tă de sumă cu filele 5232351 — 
5232400 şi CEC numerar cu file
le 029251 “  029275. Le decla- 
răm nule. (293281)

® Baciu Traian, pierdut car
net CEC 0104576, 2810.92. . II 
declar nul. (293286)

. • Îliescu: Carmen pierdut car
net de student, legitimaţie bi
bliotecă'. Le declar nule. (267975).

• Ilincâ Diana pierdut legi
timaţie bibliotecă. O declar nu
lă. (267976) - ’

'* m Margine Octavian am pier
dut legitimaţie de călătorie gra
tuită. O declar, nulă. (267986) ■_

Schimburi

Pierderi
• Vajas Ştefan, • pierdut legi

timaţie do serviciu, talon trac
tor, carnet de conducere tro
leibuz. Le declar nule. (293200)
• .-» Pierdut cîine rasa Dober* • 
man Ofer recompensă în mărci,' 
pentru , că este sUb tratament. 
Telefon , 13-47-45 sau 13-48-68. 
(267855) -

O Pierdut certificat de înma>-: 
triculare FJrma SC Inus Prodim- 
pex SRL. Se declară anul;t. 
(267922) ■ ,

•  Pierdut legitimaţie de seri’ 
viciu pe numele Foia Felici.i O 
declar nulă. (267923) ;
/ • SC Vibrix Prodexim SRL 

rinunţă pîerăorea .ştampilei. O ' ' 
declavăin iiuţă, (293264)

• Schimb 2 camere bucătărie 
de stat cu cameră bucătărie, ba* 
ie . de stat.- Telefon 15-33-21- 
(267704) ■ -' . . .

• Schimb garsonieră, confort 
mărit c u -2 camere confort I. O- 
fer 3.000 — 4 000 DM. Telefon
17-56-28 orele 17-21. (267896)

• Schimb apartament una ca- 
. <meră confort , ,cu apartament 2
' camere * parter, la ştradă. Tele

fon 18-38-02, (267943)
«  Schimb apartament •! came- 

rc, zona Flora cer 2-3 camere
- plus diferenţă: . Telefon 17-88-17 
-şeara,i (267963) • .

• Schimb garsonieră pc De- . 
! tunată-cu 2 camere Gheorgheni, 
Zorilor sau Grigorescti. Telefon 
45-95-40.(293273) '

• Schimb casă 3 camere şi 
grădină, 3,000 mp în Grigorescu 
cu casă 5,’ 6 cartiere şi grădină. 
Telefon 18-29-11! (293276)
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• Vînd Dacia 0 km şi înscrie- 
’ re. Telefon 18-25-32. (267905)
.. • Vînd Dacia 1100 pentru pie
se de schimb, str. Iugoslaviei

- nr. 25. (267914)'
© Vîr.d piese Opel Kadett. Te

lefon 13-97-67 după orele 19- 
o Vind VW Golf înmatricu

lat. Relaţii str. Ovidiu 14 cartier :
.Iris. (267931)

• Vind sau schimb Renault 11 
cu Aro camioneta de Braşov.
Tel. 17-90-33 după ora 16: (26793)'
■ © Vînd Dacia Liberta proto- 
tip 6.00-3 km. Cumpăr talon Opel 
Ascona. Zilnic după ora 15, te
lefon 14-97-58. (207936) iT£> “ 7oq\->m

© Vînd Skoda WQ 1000 piesei ^  
schimb.,Ttl. 17-64-07- (267937)

/  «  Vînd convenabil PT VW 
Passat, cutie viteze 130.000 lei. 
bloc motor 1300 cmc 100.000 lei,

ROB5L COMPUTER srl
Stt. Republicii Nr. 107 Tel: 134414, Fax: 194596

. Echipam ent de calcul la 
cefe mai mici preţuri ! ! !  
Calculatoare compatibile 

I B M - P C  în orice ^  
c o n f i g u r a ţ i e  1 ! !  §

Vînd apartament cu 4 ca
mere. Inf. telefon 16-86-54. :

9 Vînd casă îri Gruia. • Telefon 
17-41-02 (293301)

stare nerfprtâ Telefon 13-82-77' ® casă, Oltcit •nou. Tele ̂ ^  fon 13-90-08. (293310)

in colaborarc cu Centru! delV e»f:!in ;în  Informatică, orga
nizează începînd cu data du 11 aprigi:-1994, cursuri dc formare 
analişti-programafori asistenţi pentru calculaioare compatibile 
IBM-PC, cu durata dc 10 săptămîni.

Tematica cuprindc: • , '
-  sisiemul de operare M S-DOS, •■ .
-  editorul dc texte W ORDPERFECT;
- sfeteme de gestiune a bazelor dedate - FoxBass;

.  -  mediul de progtamaicTUBBO PASCAL, , ,

-  programe utilitara :

Diploma de ealificarese acordă pe bază de examen de catrc 
Ministerul înV5jâmîhtî:!isL-5; .Ceairul/dc'Prcgătire:în.Informa
tică Bucureşti. Taxele de participare sc pot achita în raie sau prin 
virament. . ' '  .

informaţii şi inscricri la sediul firmei:
/0 2 6  * 1 şir. Observatorului bl. OS1, et". 1. sau I.i telefon 118263.

după ora 19. (267940)
'  o Vînd ieftin microbus marfă 
Nisa, art 1988 şi camionetă Bar- 
lcas cu motor, Dacia an • 1985 
înmatriculate Telefdn 14-05-63.

«  Vînd Aro 10 fabricaţie 1990 
convenabil. Tel. 14-93-19. (26795) 

»  Vînd Dacia- 1100. Telefon
11-64-75- (267934) ' .O '- - /

9 Vînd Dacia papuc 1989. Te
lefon 15-60-21. (267958)' ■;/■'; .

®,! Vînd Volvo 340. înmatricu
lat, 1986 stare , excepţională, 1 
17.000 km. Relaţii la telefon 14- 
32-68 după ora ' 14. (267960)

9  Vînd Mercedes 230, 1980, 
stare bună 12 Cj — calea Turzii 
34. Tel. 11-12-55. (267962)

® Vînd VW Golf diesel an 90 
si 20 de flacoane Interferon. Te-, 
lefon 15-01-64. (267964) • _ /

• Vînd Mercedes 200 D înma
triculat. Preţ 2.500 000.' Telefon
12-42-79 oră 16 (267968)

© Diesel, Peugeot 505 vînd. 
Telefon 15-73-82 (293258) - 

© Vînd Lada combi ieftină. 
Telefon 14-36-89 (293259)
; ®-Vînd Oltcit 12 TRS indigo 
metalizat 8-000 km în' garanţie. 
Informaţii telefon 19-53-41. .

© Vînd set motor şi cutie vi
teze; geam spate pentru Opel As
cona C 16 cc benzină 1985. Te
lefon 18-29-11. (293277)

© Vînd reclamă. ■ luminoasă 
import la preţ convenabil. In
formaţii str. Calea-Turzii nr,-I3.

«  Vînd 4 TV color Philips în 
perfectă stare, 250.000 bucata. 
Telefon 13-3.8-87,-(293298)

® Vînd 2 rnaşini de cusut 
Singer. Tel; 13-82-50/ (293305)

9  Vînd urgent în numerar 
sau virament tractor 651 dublă 
tracţiune* remor.că, plug. semă
nătoare, ' congelator, toate

, 9  Cunoştinţa din faţa Prefec
turii, rog reveniţi. Căsuţa poş
tală 465, -oficiul 1- (2679-14) ..

' Vînzâri m m

• Vind tractor U 650 cu re
morcă, plug, disc. Str, Cheile 
Baciului, Baciu nr. 602 Cluj. 
(293199) '

•  Vind - certificate proprieta
te. Telefon 24-16-41, după ora 
18.. (292924)

'•  Vînd urgent birou (mobi
lier). Tel. 14-66 84 (293087)

«  Vînd canapea nouă plus du
lap, birou, comodă Telefon 18- 

. 59-01. (293123V
O Vind mobilă M 510. Ttlefon 

18-20-19. (293182)
O Vînd smoking nou mări

mea 00, Inf. telefon 16-58-01 o- 
rele 18-20. (2Î13I86)

• Vind ieftin mobilă, Brassai 
25, telefon ,14-42-23. (293194)

• Vind pui dalmnţian Tele
fon J8-60-45.'(293203).

O Vînd făină albă, făină mă
lai, fasole, cartofi, cherestea Te
lefon 030— . 40-47-22 orele 21-22, 
Rădăuţi. (293220)

9  Vînd pătut copil, Telefon 
14-42-86. (293245)

© Vînd acţiuni Ursus. Telefon 
16-83-24 (293257)

© Vind sau,schimb Audi 80,' 
an ig80 cu Dacia în stare ‘ bună. 
Kovari 61, (267856) : -• . >

• Vînd ’ apartament 2 camere 
finisaj, parter Zorilor. Telefon 
12-74-92 orele 10-18- Preţ infor
mativ 14 milioane lei. (267904) .

o Vînd casă în sat Mor Iaca, 
spaţiu bun şi pentru firmă. In
formaţii la telefon 62-22-26'D e
va. (267906)

® Vînd apartament 3 camere 
intrări separate, parchet,' TV 

' cablu, telefon, cartier Gheor
gheni, zona Hermes. Informaţii 
telefon 12-03-03. (267916)

• Ofer 10.000 DM pentru a- 
, partament de 2 camere în Gri
gorescu.. Telefon 18-62^64 intre-

- orele 17-21. (267928)
. ® Vînd apartament 3 camere 
tn Zorilor sau schimb cu apar
tament 2 camere plus garsonie
ră,- Telefon 12-77-19 între orele 

•18-22.(267942). "
o  Cumpăr apartament 2 came

re parter do preferinţă zona Pa
ta Telefon 18-38-02 după ora 18/ 

,'© Vind piese Citroen BX 19- 
Telefon 14-09-22. (267(564)

, ■ © Vînd 2 tcleseoape noi Peu
geot 305 şi 2 planetare. Telefon 
11-70-76 după ora )7. (267897) 

o Vînd Ford Sierra diesel eom- 
bi alb, videocameră japoneză si
gilată. Informaţii tel. 12-16-68.

fon 14-98-27- (267732)
@ Vînd convenabil video Ka- 

'raoke, Akai nou puţin folosit 
250.000 lei. Telefon i3-82-77 du
pă ora 19 (267911) ;

' ■ ® Vînd Abricht 240 mm cir
cular freză lemn.- Telefon 13- 
40-55. (267920) /  _>-/

o Vînd ţuică de prune.. Tele
fon 16-11-00. (267927) ,

© Vînd certificate FPP. • Tele
fon 24-13-54. (267675) ' _ 

© Vînd cruci, măsuţe , şi pla- 
caie din marmură. Telefon 051 
— ' 60-14-15. (267708) ;

• Vînd lapte praf Milumil 2, 
10 kg. 8000 lei/cutie (1 kg). Te
lefon 14-58-20- (267860)

• Cumpăr tub bioxid. Tele
fon 17-21-58. (267909)

© Vindem acordeon . Harch 
Superior, culoare neagră, made 
în Germania cu 120 de başi şl II 
registre Informaţii telefon 062 
— 41-56-75. (267919) -

© Cumpăr sintetizator Korg. 
Informaţii telefon 11-21-53 orele 
8-15. (267966) : "

• Vînd teren intravilan 2.000 
mp pentru construcţii (gaz, cu
rent, apă) pe Tăietura Turculţii 
(str. Povîrni.şului). Informaţii 
telefon 11-25-13, între orele 8.-16 
şi telefon 16-77-91 intre " orele 
16-21. (8811-A)

o Vînd urgent apartament 3 
camerş cu garaj. Telefon 17- 

.23-18. (SRI3-R)
O Vînd urgent grădină pentru 

construcţie 1.000 mp îri Spme- 
şeni — central; la şosea. Telefon 
15-23-37. (293200)

• Vînd urgent teren 4.000 mp 
îri Grigorescu Telefon 13-62-76 
după ora, 17. (293262)

6 Vînd teren cabană. Someşu 
Rece. Tel. 17-08-36. (293300)

,®  Vînd casă în satul Sînnicoa- 
ra str. Cîmpului nr 38 (267981) 

“® Vind casă lemn demontabi- 
lă sau schimb cu auto. Telefon 
13-29-04. (267988) • ,

e  Vînd cabană lemn parter 30 
mp, spaţiu comercial, etaj ne- 
terminat şi Rnrkas carosat tip 
izotermă motorizat cu motor Da
cia 1300- Telefon 13-27-47 şl 
15-45-09 orele 17-20. (267990)

© Vînd sau schimb garsonie
ră confort I finisată cu aparta
ment 2 camere. Ofer diferenţă 
valută sau autoturism, varian
te. Relaţii str. Răsăritului nr. 
106, ap. 5. (267992)

© Vînd computer 286 20 MHZ, 
1MB Ram FDD 1.2 HDD 80 VGA 
color Windovs 3,1 NC. Telefon 
11-41-06. (267971) 

o  Vind strung SNA^ 560x1000 
şi garaj cu pivniţă în Gheor- . 
gheni. Tel. 13-43-52. (267972)

© Vînd statie preparat sifon, 
suc, izotermă 1.5 tone. Telefon 
13-95-55 (267980)

© Vînd saltea Relaxa, Tele- 1 
fon 18-55-57. (267987)

® Cumpăr remorcă '3 tone,
> vînd făină pentru cozonaci. Te

lefon 13-23-91. (8821)
O Vînd şi cumpăr certificate 

de proprietate. Telefon 15-14-06.
»  Vindem cartofi la preţul de 

110 lei/kg. Restaurant Napoca. 
Telefon 18-07-15 (293250)

© Vînd teren agricol. Telefon 
15-34-18. (293306) ' ' -

® Vînd garsonieră confort I.

© V î ^ d v V d a S l r a n s p o r t  ■ - * *  , 
marfă şi persoane 8 locuri în mX
stare bună, an fabr. 1987, 1600 te- T̂ -
cmc, 85.000 km. Pret informa- • • Cumpăr pompă rewculare, 
tiv 10.500 DM şl Nissan Patrol microcentrală încălzire pe_ gaz, 
stare bună 7 locuri, an fabrica- marca Vnillant I r ■ 
tie 1988, 3500 cm c; 150.000 km, ra f* .
5 viteze cu reductor. Preţ in- PU1.
formativ 13.500 DM. Telefon f eIă 3-| ™  ̂ .
19-58-33 după ora 17 şi 19-35-37 J  l
orele 8-17. (267970) ^

© Vînd urgent frigider, tele- ° s\î- ^  ^tî,mini,, npn(rn 
vizor, maşină de cusut, video ® Vind.tabla a u  p 
recordcr, rot.isor, casă . coafor, ac°ponş şi f̂rn Tel -  - .
filtru cafea, tăietor pîine. Tele- ora ‘ uits 1, . ,^  '- - - «  De vînzare mobila de bucă

tărie culoare alb, roşu- Telefon. 
17-25-78. (293313)

9  Vînd urgent loc de casă 14 
ari com. Floreşti. Posibilitate • 
gaz, apă, lumină. Informaţii 
comuna l  Floreşti str Cetăţii 1, 
telefon 26-51-84;  (267993)'

@ .Vînd magazin alimentar u- 
tilat, vad comercial. Telefon 18-: 
08-33 după ora 20. (267979)

ROCCHI DISCO 
în Luna de Sus

Săptămîna accasta 
vineri, 1 aprilie, închis 

sfmbătă, 2 aprilie,.
: Balul de Paştii! .

Intre orele 22-05.
şi duminică ' 

între orele 20-02 .'
NOU! Vineri şi duminică 

pentru domnişoare 
intrarea este Itberâl 
Sîmbătă cursă specială 

pentru discotecă;.
Plecare: .

21.00: Vizavi de  fosta . ~ 
autogară cart.. Mărăşti m 

2'1.25: Opera Maghiară 
21.40: După Peco din 1 
- Calea Floreşti 1
22.00: Floreşti, din faţa ‘ 

restaurant Cora. 
întoarcere !â sfîrşitul « 

Programelor..

I 0 3 
ÎNREGISTRATE, SIGILATE, 

MUZICĂ DE TOATE GENURIUc,

^ ® f N,M iir A c r
1 î Str.lipograflel 1J, - - -129S b i  a;nga  CENTRAL)

DSmH-1 5 0 0  lei (8744)

l' • Ofer formulare Conex 
Gsldd pentru " participanţi 
serioşi- Telefon 19-51-23 orele 
18-21. (293192)_______________

• Nnu jaluzele plaslic. Te
lefon 16-39-34. (293279) /

«  Transport marfă 7 tone. 
Telefon 11-44-96. (293303) /

® Contabilă profesionistă plus 
atestat preiau contabilitate. fir
me. Telefon 17-10-13. (293079)
- © Tinăr cu permit cat. B caut. 
de lucru. Telefon 17-26-71* orele 
11-15. (293126) . -

© Tinăr caut ele lucru, T e le --- 
fon 17-67-33. (292206) . ; ■
• 0  Caut urgent > medicament 
Perenterol. Telefon . 16-05-12..

® Mediiez avantajos gramati
că. Telefon 16-03-41,- (293151) '

• Executăm şi reparăm role- 
te din lemn de tei in .termen 
scurt/ feiefon 13-03-09. (292990)

o Repar; maşini spălat plus 
Automatic la domiciliul clienta- 
lpi. Tel. 14-27-53-'(293130) -  

© 'Firmă' serioasă angajează: 
contabil de bilanţ cu experien
ţă pentru, coordonarea activită
ţii financiar-contabile a firmei; 
încărcători ddscărcători serioşi, 
harnici cu , studii medii şi chel 
de lucru! Salarizare deosebită. 
Inf, 19-34-10 sau B-dul 22 Dec. 
21. (293204) ' . -

• . Angajăm vînzătoare pentru 
magazin alimentar Informaţii 
Calea Turzii 13' după ora 17. 
(293221) . .

. *  Soc. com. Prodomo-Impex 
SRL practică adaos comercial 
0-3C0. lâ sută (293237) ,

0 SC Soreti Service SA Cluj- 
Napoca, Calea Dorobanţilor. ■ nr. • 
38 închiriază spaţii pentru ac
tivităţi de birou sau depozit. 
Licitaţia va avea loc la data^de. 
14 04.94 ora 9 .-Informaţii tele- 
lefon 11-22-80. (293211)

© Inginer repar televizoare- 
color la domiciliul clientului. 
Telefon 12-79-42,- (267917) • ’

® Grădina de vară angajează 
tineri sezonieri. Tel • 16-81-18. 
(267929) ' r/ •

9 Caut fete pentru dans în I- 
talia peste 18 ani. Tel. 17-03 83. 
(267949) • . •
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V&izări
iCumpârârî
HBigaumftiiiii im iw — — atnsx

Cumpăr GARSONIERA, 
APARTAMENT, sair 

TEREN pentru construcţii. 
Tel. 1 4 2 9 0 7 . (1891)

Cumpăr/avantajos, 
CONTRACT GARSONIERĂ, 
APARTAMENT, CASĂ sau 

TEREN. Tel. 195715. 
(880)

¥

Str. I.C.Frlmu 26 , ®  
tel/fax: 095 /192216  ^

(colţ cu str. Bucureşti)
Unic distribuitor în România 

produselor firmei italiene ALMAi* ' 
VINDE MOCHETĂ de diferite tipuri 
şi culori, pt. amenajarea locuinţelor, 

birourilor, magazinelor, băncilor»- 
restaurantelor etc;' V 

CONFECŢIONĂM pentru orice 
tip de autoturism preşuri, precum şi 

seturi de covoare p t bale.
Vinde EN-GROS produse din import: 
FERMOARE METALICE de diferita 
lungimi şl culori, BIJTONI RAPIZI, 

NASTURI şl CATARAME.
Preţurile noastre sfidează orice rT

- concuren}ă. O
^  Vă aşteptăm ZILNIC 3-17. w j

Vînzârl*cumpărărl d e  ca se
ş! terenuri prin

PRWORDiÂL,
. str Braşov nr 44, 

tel 147897, orale .10*17.-.

• Vînd teren în suprafaţă 
de 5.000 mp situat îri . zona 
Gheorgheni — Borhanci. In* 
formaţii tel. 18-08-31.. (293171) 

© Vînd casă com, Borşa 
rir«- 505. Inf. telefon 17-83-23. 
(293095) i

9  Vînd gheretă prefabri
cate amplasată în Oser. Vînd 
gheretă metalică. Tel. 15-23- 
40; 11-89-25. (293195)

• Vînd apartament 2 came- 
’re (ne)mobilat. -Calea Flo
reşti nr 4, ap. 63. (293230)

• Vînd Fiat Uno 75 SIE, 
1938, -2900 DM. Tei- 18-13-18. 
(293094) ! i "...

O Vînd VYV Jetta diesel 
1936, frîne suspensie, Injec* 
toare noi, tapiţerie piele. Te
lefon 14-37-45 orele 8—15. 
(293156) • .-y-

© Vînd jocuri electronice 
Poker noi cu garanţie şase 
luni, preţ foarte convenabil. 
Tel. 14-42-13. (292913)

o Vînd ciment in saci, 
rulotă comercială “Feiicia*1 
şl Vitrină frigorifică italia
nă. JTel. 15-77-66. (293191) 

e : Vînd urgent autoturism 
Peugeot ,405 SKI 1989 I stare 
excepţională- Preţ 9500 DM, 
Daihatshu 850, 1987. -Telefon
13-65-16. (293071)

e  Caut garsonieră şi apar
tament de 2 camere în zona 
ttîntrală, Pata, Plopilor şi 
Grigorescu. Telefon -13-46-41. 
(267S52) ‘ -y y  ■■

© Vînd Peugeot 405 SRI, 
1988, Tuli Extra, 130 CP, a- 
vantajos. Telefon 11-45-35. 
(267765) 

o Vînd Dacia TLX 1310.88 
vizibilă orele 17-20, str. Zam
bilei 12 (26.7955) - 

©' Vînd lambriuri brad. Te
lefon 18-22-50. (207713)

® Cumpăr certificate de 
proprietate - avantajos. Tele
fon 17-88-83. (267827)

S.C. "SOMEŞ TAXI" t
Vă stă la dispoziţie 

NON STOP îa tel. 191 -144 şi j  
191-145 cu numai 130 (€î/km. | 

^  V (7546) ' ; J

Pcnlru A U T O V E H IC U L E  Jnlre 8-17 
C Q tiA U T O  ss.r.i. va oferă

• transcrieri- traduceri acte * suport 
numere 8 000 tei perechea.-pentru 
maşinile transcrise de firmă 6500 lei 
Str. Miron Costm 2 cart Gruia (spre 
BîtelTransiivaniaite! 139726

»' Vînd apartament două 
camere, cu siiu fără mobilă, 
garaj, TV Cablu, balcon în
chis, str. Bucegi nr. 7,, et, 6, 
ap. 32, Complex Minerva. Zil
nic între -orele 8-22. In comu
na Floreşti, str» Avram Iancu 
300 găsiţi informaţii precise. 
Telefon 16-83-69 între orele-
18-22- (293270)- -

® Vînd acid citric, praf în
gheţată. Tel. 13-23-33. (293283)
■ © Vînd urgent casă parti

culară 2 camere, singur în 
curte, cu grădină în cartie
rul Gruia, str Fierului nr. 
36. Tel. 15-71-24. (8807) ; '

-  * -PrcîuAfn pentru vinzârfi 
OBlECrEDEARTÂ VECHE

&Str Napoca 15. orar l(H8

I8J4JI ■— mi > " ■■

j
vinde m - G R Q S  sl e j-D G W l' - 
COnPUfl! DC N€ON, MOHBIR 14 
adori. PRI2€. COMUrfiTOfifi€, 

^ y J N GrrOBR€, cu C€C tou te\
( /C O /) wflwsagsaafl

RECLAME LUMINOASE -  
-ţa Libertăţii 25, n. 111750

© Vînd livadă 2 ha Turda-Bă- 
deni, preţ ieftin, teren bun-ca- 
bâ'nâ. Inf. Cluj, Cemei 7, sc. 2, 
et. 3, ap. 103. (293155) :

® Vînd teren pentru cabană, 
închiriez casă. Telefon 18-91-35. 
(293193)
' • Vind grădină ■ deosebită, pe 

slrada Cireşilor/ Tel. 13-63-20 
seara- (293236) 

o  Cumpăr apartament 2-J3-4 ca
mere roriri in condiţii excelente 
dezlocuit, et. 1-3, numai cartier 
Grigorescu. Teleîon 18-95-15 ore- 
1^ 19-22. (293006) ; i  N 

,® Vînd 'apartament' 3 camere 
finisat Grigorescu. Telefon 18-
84-15. (293120)

© Cumpăr garsonieră, aparta- 
ment două camere confort I. Te
lefon 11-32-63. (291127)

«  Vind apartament 3 camere 
confort I. Inf. Cehoslovaciei nr. 
4, ap. 114. (293132)

• Schimb sau vind casă, cur
te, grădină Turda cu Cluj, Tele
fon 15-27-54 sau 14-03-03 ’ după 
ora 16. (293165)

O Vindem grajd cu Împrej
m uire. apă, moară furaje şi bi
rouri la 25 km de Cluj sau ăso- ; 
ciere cu persoană • interesată; 
pentru investiţii în domeniil. In
formaţii telefon 17-2/3-18 după 
ora 15. (293169)

© Vînd apartament 3 camere
- decomandate (80 m p),' Informa

ţii telefon 17-12-16, orele 7-15; 
telefon 16-24-59/(293184)
-. © Vînd 10. acţiuni Ursus, casă 
particulară: cu încălzire centra-' 
lâ cu grădină. Str. Colonia Brea
za 4. (293202) : f  : * ;
, «  Vînd apartament 2 camere , 
et. 1 Bucureşti, sect. 5. Telefon.

. 11-28-36. (293211) •
- 9  Vînd -urgent. apartament: 3 
-camere, str- E- Grigorescu, Te
lefon 13-27-62. (293235)

© Vînd urgent casă situată 
în comuna Baciu, str. Nouă nr. 
666 cu o cameră, bucătărie, baie 
cu plan de construcţie, cu o su
prafaţă de teren de 500 mp. Preţ
10.000.000 lei. Informaţii Baciu 
391. (293240) - •

9 Virci apartament cu trei ca- 
xnpŢe etaj I, cu telefon. Telefon
16-00-86. (293253).
' • • ■ Vînd VW Transporter die
sel an. 1987. Telefon 14-38-71 şi
17-01-32. (293112)

O Vînd Trabant 601 zilnic
18-20, str- Tazlău nr 3, ap. 21, 
bl. C 2, sc. 2. (293132)

O . Vînd Fiat Ritmo. Telefon :
15-56-66. (293163)

»  Vlnd cutie viteză plus mo- - 
tor Dacia 1300. Str. Scorţarilor 
nr. 5, ap. 10. (293164) , .

«  V înd»Renault Trafic înma
triculat an fabricaţie 1992. Tele
fon 19-42-33. (293175) ,

© Vînd piese caroserie parbriz 
cutie viteză alternător, semnali
zatoare Golf Diesel Telefon; 13-- 
66-22- (293190) "
- © Vînd motor, şl piese Merce

des 200 D, Ford Tranzit neînma- 
triculabil, prelată Dacia papuc 
şi frigider 180 1 nou. Telefon
14-00-97 după ora 18. (293196)

• Vînd ' Ford Fiesta, 19807 In- ' 
fofftiaiii tel. 18-91-90.

• Vînd urgent Isuzu 4x4 MD 
OKT .1966, motor 2800 cmc, 5 
uşi, închidere generală, ca,seto- 
fon, preîncăteitor cu 2 progra
me, consum 8 1/2 dublu diferen
ţial, înmatriculat. P ret' >12.000 
DM (lei). Telefon 15-16-51 Fabri
cii de Zahăr 44, toată ziua.

; (293208) ' , V
,© Virid inotociclctă BMV7 38 

şi Audi 80 din 1979 neîmpatri- 
-culabil. Inf. str. Avram Iancu 29
(293222)
' © Cumpăr ta ion Daria ca
mionetă (papuc)- Telefon. 11-
32-14. (293226)

«V in d -F ia t  127 înmatricu
lat. -Telefon 11-99-19. (293234)

• De vînzare maşină pentru 
echilibrat roţi auto şi montat şi 
demontat -cauciucuri. Telefon 31-
33-63 Turda, (293239)

©. Vînd urgent Dacia break 
alb  ̂1937 în stare ireproşabilă, 
preţ negociabil 3,7 mii. şi nuo 
în picioare sau tăiat. Telefon
12-01-69. (293248) ;Y

© Vind planetare scurte . no!
70.000 lei. Tel. 15-02-20. (203251)

. o Vînd set motor Piteşti 1300, 
1400, 75.000, lei- Telefon 16-70-88 
seara. (293252)

• Vînd congelator nou cu pa
tru sertare. Pret 270 000. - Tele
fon 13-89-24. (293167)  ̂ ?

© Vind computer Pak-ard Bel 
486 complet nou, piese Renault 
S TL. Tel. 15-84-92: (293249);:

© Vînd computer .Atari cu 30 
dischete.. Telefon 16-36-79 orele
18-22. (293254) ' ' : .

«  Vînd maşină. âe sifon nouă. 
Preţ negociabil. Puşcaş ' Cenuţa, 
loc-, Sig rtr. 119, jud. Sălaj, tele
fon 38 A, după ora 20. (293183)'

O Vînd ţuică din mere, ,preţ /
3.000 lci/1. Str, Colonia Breaza 
4. (293201) "

Decese 
es5 Comemorări

O Sînlem alături de fami
lia Pop losif în aceste.’ clipe 
grele. Ana, Sergiis şi Mihai.

O Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea din . viaţă a. 
scumpului nostru soţ, tată, 
socru şi . bunic JJRAGAN 

GAVRILA, înmQrmîntarea va 
avea Ioc în 31 martie ora 
13,' salul Dîrja, com. Pantl- 
ceu- Nu te vom uita nicioda
tă, soţia Maria, copiii Ana cu 
familia, Jenl cu familia, ' Va
sile cu familia.

© Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea'din viaţă a iu
bitei noastre soţii şi mame 
ILEANA PÎRVU de C0 ani. 
Nu o vom Uita niciodată, în 
mormîntarea, are loc în '31 
martie ora 12 Cimitirul Cen
tral. (293209) ■■-'-•■s

• Cu adîncă durere. în: su
flet anunţăm decesul soţului 
şl tatălui nostru drag inginer 
GAŞPAR ZOLTAN în vîrstă 
de 62 ani. Înmormîntarea va 
avea loc la Cimitirul Central 
în -data de 1 aprilie la ora 
12, vineri- Familia. (293215)

e Cu -adîncă durere anun
ţăm încetarea din viaţă a 
scumpei noastre mame, soa

cre şi bunici PORUMB 
EL1SABETA. Inmormîntarea 
va avea ' loc în data de 30 
martie 1991, ora 14, în str. 
Oaşului 150. Traian Gavriş 
şi familiile lor. (293246) , .

© Sîntem alături de ,cole- 
gal Pop Iosif în marea dure
re pricinuită de moartea ta
tălui. Colegii Circumscripţiei 
sanitar-veterinare Cluj_ III. 
Condoleanţe familiei îndure
rate. (293213) ;

e Sincere condpleânţe doam- 
nei avocat Rjdica Dănescu 
la pierderea mamei sale dragi. 
Fam* Egyed şi Lespuc. (29322)

® SinteÎQ alături de -colege
le noastre avocate Rodica şi 
Camelia în aceste clipe grele 
pricinuite de dispariţia- ma
mei şi bunicii dragi, celei ca
re a fost GRUIA EMILiA._ 
Colegii din Baroul de avocaţi 
Cluj. (293229)

© Cn adîncă durere ; anun
ţăm încetarea din viaţă ; a 
scumpei noastre: mame, Şoa- 

ere şi bunici RUŞCAŞ 
LEONT1NA. înmormîntarea 
va avea loc  îp data de' . 30 
martie 1931 în comuna Palat- 
ca. Soţul şi cei cinci copii cu 
famiilîie. .(293231)

©. Sincere condoleanţe fa
miliilor Puşcaş şi. Gorgan pen
tru pierderea soţiei, mamei 
PUŞCAŞ LEONTINA^ ' Fami
lia Olariu Constantin şi _01a- 
riu Valentin. (293232)

e Dorim sincere condolean
ţe familiei Gorgan Mircea în 
durerea pricinuită de moar
tea ■mamei.” Vasile, Maria, I- 
leana şi Ana- . >

• Sîntem alături de if-na 
psiholog Dana Răbăgală Bil- 
cea în marea durere pricinui
tă de pierderea mamei. Co
lectivul Institutului Medico- 
tegal. (293242) . . '

•  Cu -adincă durere anun
ţăm decesul celui care a fost 
cel mai bun şi nobil soţ,-ta

tă, bunic şi sacru 
GI1EOHGIIE BURA după o 
lungă şi- grea suferinţă,. Fa
milia veşnic îndurerată. 
(267911) ,

© Cu ndincă durere în su
flet anunţ moartea fulgeră
toare a iubitului meu soţ dr, 
ISZAK m i  IlELVl prof. pen
sionar la Teologie, Protestant. 
Inmormîntarea va avea loc 
vineri la ora 15 din Cimitirul 
Central Familia, (267933)

© Su împlinesc -1 ani de la 
trecerea în nefiinţă a celui ■ 
care a fost URS VASII E So
ţia Beby şi Dorin; (237619)

is Sîntem alături de cole
gele noastre Angelica şl Nico- 
leta la greaua pierdere a ta
tălui drag- Colectivul'Oficiu' 
lui de calcul al Regisnalei
CF Cluj. (267932) _______ ''___

a Sînt alături de tine dra
gă Rodica în greaua pierdere 
suferită prin moartea mamei 

; tale, distinsa doamnă, 
EMILIA GRUIA. Sincere con
doleanţe întregii- familii. Mar 
rla Custură.’

© Pios omagiu la  comcmo^ 
rarea a 10 ani de la'decesul 
Prof POPA AN A-LUCIA. 
Dumnezeu să o odihnească. 
Familia- (267676) ^

• Au trecut 6- săptămîni 
de lacrimi şl durere d e ' cînd 
ne-am despărţit de dragul 
nostru soţ, tată, socru şi bu
nic MOLDOVAN GRIGORE. 
Parastasul va avea loc sîm
bătă 2 aprilie orele 18, la bi
serica Ortodoxă din Some- 
şeni. Dumnezeu . să-l aşe?e 
sufletul între ‘ cei drepţi, să-i 
fie ţărîna . uşoară. Familia 
îndurerată. (267892)- - 

«  Sîntem alături de colega 
•noastră prof. -Eugenia Tnlal 
în marea durere pricinuită 
de moartea mamei dragi. Sin
cere condoleanţe întregii fa
milii; Colegii de la Liceul de 
Transporturi Căi Ferate. 
(293271) ;

«  ln urma decesului, fostu
lui nostru coleg ing. GASPAU 
ZOLTAN, sjntem alături şi 
transmitem sincere condo
leanţe familiei ; îndurerate. 
Diri partea conducerii opera
tive a SC Tehnofrig SA Cluj. 
(293282) ; Ş .■ 'v- --

© Uri ultim omagiu celui 
ce a- fost colocatarul . nostru 
ftlESEŞAN IOAN. întreaga 
noastră compasiune familiei. 
Locatarii din1 str. Horea 59- 
63. (293281) , ; ;
, © Împărtăşim marea dure
re a colegei şi colaboratoarei 
^noastre Feiicia-Cedrechi în a- 
ceste momente triste prici
nuite de trecerea subită Irie- 
tc-rnifate a tatălui drag. Sin 
cere condoleanţe- Colectivul 
cl. ginec. Stanca. (293311)

© Adine îndureraţi anun
ţăm încetarea din viaţă a 
scumpului nostru tată şi bu
nic MESEŞAN IOAN, 75 ani. 
Inmormîntarea vav avea Ioc 
jo i 31 martie ora 13 la Cape
la Cimitirului Cordoş. Odih- 
nească-se în pace. Familia în
doliată. ' (293288) . - ' 
r  e  Cu lacrimi în ochi şi du
rere în suflet ne despărţim 
de cel eare a fost soţ, tată, 

socru şi bunic - TOŢII ■ 
GîlEORGUE în vîrstă _de 64 
ani din ' Bonţida. Familia în
durerată. Înmormîntarea joi
31 martie ora 14, în comuna 
Bonţida. (29329») .

© Gabi, Andreas şi Matthias 
Roth din Augsburg (Germa
nia) sînt alături de • unchiul 
Iar, dr. foan. Iia>cea şi fami
lie, la pierderea MONE1, Să-i 
fie  somnul lin! (293263)

'©  Sîntem alături do -naşii 
noştri Rodica şi Mircea Dă
nescu la pierderea . mamei 
dragi' Fam-' Marius: Cărpinea- 
hu, (2 9 3 2 7 1 )________ -
: e Sîntem alături de faml-, 
lia Braha în aceste clipe gre
le la pierderea soţului. Loca
tarii din strada Unirii nr. 15, 
(167978) -

O Condoleanţe şi sinceră com? - 
pasiune familiei ing. Mircea Hn* 
ci\] îr> marea durere pricinuită 
de decesul mamei dragi. Livia. 
(293269)

O Sîntem alături de colegul 
.nostru dr. Nicoară Ionuţ în ates
te clipe -dureroase pricinuite do

■ pierderea mamei dragi. .Colec
tivul Catedrei Propedeutică oto- 
matologic-â. (267935) •



ADSVARUL D l CLUJ MIERCURI, 30 MARTIE, PAG. 12

. Continuăm cu ■ prezentarea ̂ al
tor întîi niri-ţest susţinute de 
echipe calificate pentru turneul 

. final. ' •
©LUXENBURG — MAROC 

' 1-2 (0-1). Deşi au cîştigat, ma
rocanii au deziluzionat prin 
slaba prestaţie în faţa modestei 
reprezentative a Ducatului Lu
xemburg,. De fapt, primul , gol 
înscris de marocani a fost .un... 
autogol, în min. 45, la o : „libe
ră" executată de Hababi, balo
nul ricoşat, din piciorul fun
daşului sting luxemburghez, 
Strasser, in plasă. Ambiţioşii 
luxemburghezi au egalat în 
min. 71 prin Wolf, marocanii 
reuşind să obţină victoria în 
penultimul minut prin. sutenti- 
cul gol propriu înscris de El 
Hadrioui. Pentru a ne obişnui 
cu numele finaliştilor iată „11" 
Ie aliniat de marocani: D’Ghsy
— , Nacer, Triki, Lagraoui, Ab- 
rami — Ilababi, Kaloul ■ (Fertout 
40), Ben " Hahmoud, Hajri' —• 
Daoudi (El Harioui, 73), Bouy- 
boud. /■ / /  :

%  S.U.AV — BOLIVIA 2-2 
(l-l) . ‘ Iată un rezultat care ne 
interesează din două puncte de 
vedere': - S.U.A. ne ' va fi parte
neră de întrecere în prima gru
pă a turneului final, Bolivia ne 
va fi parteneră, In curînd, într- 
un ' joc-test pe care tricolorii î] 
vor." susţine la Bucureşti. Par
tida ca atare s-a ' desfăşurat la 
Dallas (stadionul „Cottcn Bo\vl“ 
pe uri teren bun în faţa a 26. 
835 de spectatori. O novă „re
miză", pentru elevii lui ’ Milu- 
tinovici., (a treia dintre cele 
două protagoniste în ultimele
10 luni). Scorul a fost deschis 
de bolivieni prin Baldivieso 
(m in/ 32). Americanii - au egalat 
şi preluat conducerea prin go
lurile marcate de Perez în mi- 
hutele 31 şi 48 (primul din . pe-,- 
nalty), Egnlarea, a fost reuşita-

1 -ue , b^livie.u prin .golui- înscris 
de Pineclo (min. 76). lată . ţi 
formaţiile aliniate: S.U.A. Mo- 
ola ' — Bal boa, Lalas, Arms- 
trong, Agoos (Caligiuri, 46) — 
Burns, Dooley, llondcrson 
Jones, Perez (Mihniliţc, 81), 
Vermes : (Reyna, 46); BOLIVIA: 
Trucco — Sandy, Rimba, So-

■ ruco, Christaldo, Soria — Cas- 
tillo (Pinedo, 73), • Baldivieso, 
Chavcz — Moron o (Cueto, 76), 
Bamallo (Pena, "64). O coinci
denţă: partida a . fost arbitrată 
do - scoţianul. . .  Dallas 

0  BRAZILIA - — ARGENTI
NA 2-0 (1-0). Partida s-a ^dis
putat la Recife,; fiind -urmărită 
de 80.000. brazilieni şi 5000 ar
gentinieni., Lipsuri în artibele 
formaţii (ca valori). Arii bele go
luri ale brazilienilor ; au fost 
“marcate de Bebeto (atacantul for
maţiei . spaniole La Coruna) . în 
minutele 6 şi 75. Iată şi forma-, 
ţiile aliniate de cele două pro
tagoniste: BRAZILIA: Zetti

• —  Cafu, Ricardo, Rocha, R. Go- 
mes (Mozer, 46),’ Branco' (Leo- 
nardo, 46) — Mauro Silva, Dun
ga (Mazinho, 60), Rai (Rivaldo, 
46); Zinho — Bebeto (Ronaldo, 
80), Muller; ARGENTINA: Goy- 
coechea — H: Diaz, Vazquez, 
Caceres^ Chamot /.—>, Simeone, 
Redondo, L. Rodriguez (Ortega, 
37), , Cagna (Monjerrat, 61) —
G. Garda/ Batistuta.

@  NIGERIA — GABON* 3-0 
(1-0).' Partidă disputată în com
petiţia Cupa Africii. Pe noi ne 
interesează prin faptul că- Ni
geria se numără:-printre cele 
24 de finaliste. Succes clar al 
nigerienilor prin golurile îns-: 
erise de Yekini (min. 18 şî 88) 
şi Adepoju (min. 72). Iată şi , 
„H “-le~ nigerian: Rufal — Et;u- 
eavon, Keshi (Okafor, 75), Uc- 
he, Iroha —• Slasia, Oliseh, O- ’ 
liha, Okocha (Adepoju, 59) —  
Yekini, Amokachi. Greu ; de 
pronunţat dar de reţinut astfel 
de nume. 'Romeo V. CtRŢAN;

Seria a IV-a: UNIREA DEI MAI FACE UN PAS, MARE 
SPRE DIVIZIA A v i ,

avea surprize neplăcute în- ' fi
nal. . . , '.

Rezultatele etapei: Aris , Arad >
— Laminorul Zalău 2-0, E lec-; 
tromureş Tg: Mureş — Victo
ria - Cărei 4-1, Astra Arad - — 
Vulturii Lugoj 3-0, Minerul A - 
nina Şoimii Lipova 3-0, A - ; 
vîntul Reghin —- Minerul C av-; 
nic 3-0, Minerul Venus Motru
— Motorul IMA Arad 3-1, So
meşul Satu Mare; —  Unirea j 
Dej .0-1, • UM , Timişoara .—/  Mi
nerul Voivozi 4-0, Arsesal R e -. 
şiţa' — CPL' Arad '3-lJ , Olim- } 
pia Salonta — Olimpia Satu 
Mare 0-0. ' -

In etapa de duminică, U ni-, 
rea Dej' a “ cîştigat în - deplasare,. 
la-Satu: Mare, în faţa echipei ' 
Someşul, în timp ce urmăritoa-.. 
rea’ sa, -Olimpia Salonta, ă rea- ’ 
lizat doar-.-o „remiză" albă, pe 
teren propriu, cu Olimpia Satu • 
Mare. De consemnat şi .faptul- 
că- dejenii au, cu 65 goluri mar- v 
cate,; cel mai bun' atac, iar cu 
10 goluri primite, cea mai bună 
apărare, din, întreg fotbalul - 
nostru divizonar. Cu excepţiile' 
de la Satu Mare şi Salonta, gaz- . 
dele şi-au valorificat avantajul 
terenului propriu, ceea ce face" 
ca situaţia, echipelor din Cărei,. 
Lipova şi Satu Mare să fie '  şi 
mai disperată. De fapt' se poa-" 
te spune că de la locul. 7 în jos 
toate echipele trebuie să fie a- 
tente, la „adevăr" pentru a nu ,.

4.-Avinlul
5. Anina .
6. Arsenal -
7. Vulturii
8. UMT
9. Aris

10. Voivozi
11. Motorul
12. Laminor.
13. El-mureş
14. Cavnip
15. CPL
16. Astra

2412 4- 8 46-21 28 
24114 9 37-31 2G 
2412 210 32-27 26 
2411310 36-27 25- 

' 24 10 4 10 33-33 24 
2412 012 32-4124

- 24 l l ' l  12 29-39.23;
24 11 1 12 37-49 23 
24 8 6 10 30-27 22 -  • 
2410 2 12 32-41 22 
2410 212 23-34 22 
24 8 6 10 21-33 22
24 10 2 12 22-35 22 -

Clasamentul:.- -
1.- Unirea ' -  2415 6 3 63-10 36
2. Salonta 24 13 3 8 36-31 29
3. Min. Venus 2412 4 8 54-28 28

17-. Olim.- S.M. 24 931222-3421
18. Someşul 24 9 2 13 35-48 20
19. Şoimii 24 8 3 13 31-43 19
20. Victoria 24 6 6 12 25-44 18 

în etapa de azi, se vor dispu- :
ta partidele; Unirea -— Avîntul , 
(0-0), Cavnic — Aris (1-3), La
minorul Elcctromureş (2-4), 
Victoria — Astra (1-2), Vulturii
— Minerul Venus (0-2), Moto
rul IMA — UMT (2-5), . Voivozi - 
—" Arsenal/ (0-2), CPL -r- Salon- . 
ta (0-2), -Olimpia S.M. — Ani- - 
na' (2-3), Şoimii — Someşul (1- 
4). în . paranteze rezultatele din _ 
tur.

.,’ ■/.. Eugen HANG •-

Olimpia Gherla -  Sticla Arieşul Turda 1-2 (1-1)
Partidă cu implicaţii deose

bite în anatomia clasamentului 
Diviziei C şi, implicit, în -lupta 
pentru promovarea în Divizia 
B. Dovadă lupta acerbă ’ din te
ren ş i . . .  cele nouă cartonaşe 
galbene- acordate de arbitrul 
central de-â : lungul partidei. 
Dacă. Stcila, cu un plus 12 în 
clasamentul adevărului, părea 
mai puţin motivată fn acest joc. 
Olimpia avea . imperios nevoie 
de victorie, un meci pierdut 
scotînd-o teoretic din . calcule!^ 
promovării.

Şi ceea ce le .părea turdenilor 
aproape imposibil,. lată că - au 
realizat printr-un joc deosebit 
de bun, -la rezultat. Aceasta da
torită unei aşezări mai judici

oase în teren, cu un marcaj 
necruţător, , cu contraatacuri de
osebit de incisive şi mai ales 
eficace. Ceea ce nu se s poate - 
spune despre echipa. gherleană, 
care a jucat haotic, fără o vi
ziune clară din punct de vedere 
tactic, nereuşind să-şi ^creeze 
decît rare ocazii de gol şi ace-, 
lea lipsite de eficacitatea ne*

/  cesară. Dacă mai adăugăm şi 
faptul că Olimpia Gherla este 
o echipă practic fără portar, în 
sensul că Pădure a fost total 
neinspirat şi ezitant, atunci, re- 
zulatul apare ca logic, normal.
• Deşi primul şut expediat spre 

poartă l-a avut ca autor pe 
gherleanul Munteănu, prima 
mare ocazie de gol a aparţinut

©  Reamintim că începînd cu 
daţa de 1 aprilie taxele pentru 
viza permiselor de pescuit spor
tiv sînt următoarele: 8000 lei 
şes şi munte (dacă se efectu
ează concomitent), respectiv 

5000 Iei şes - şi 5000 lei munte 
(dacă la ambele se efectuează 
viza separat).

@  O invitaţie adresată co
piilor ş i ; tineretului pîriă la 18

ani de -a-şi scoate abonamente, 
urmînd să ' ăchite Următoarele 
ttxe cu .începere de la 1 apri
lie (nu este păcăleală): un abo
nament pe un lac deşes (Chin- 

' teni sau. Branişte), 3000 lei; pen
tru ambele lacuri* amintite abo
namentul este de 6000 Iei; ’ pe 
un lac de munte (Tarniţa I sau 
Someşul Cald (Tarniţa II) abo
namentul este de 3000 lei iar 
pentru ambele lacuri- amintite 
taxa va fi de 6000 lei; tax^ u- 
hui abpnament pentru şes şi 
munte pe'toate cele patru la
curi nominalizate va fi de 10, 
000 lei. . . - -

©  Deoarece ta lacul Tureni 
continuă acţiunea de repopula
re cu peşte (crap şi caras de 
la Geaca), accesul pescarilor es- 
te^interzis în cursul' acestei 
săptămîni. Ii anunţăm însă. pe

undiţari că începînd de dumi
nică 3 aprilie vor avea ..acces 
la pescuit. Pe lacul Tureni pes
cuitul se face -pe bază de abo
namente. Amatfirii din Cluj- 
Napoca se vor adresa la sediul 
A.PjS. .pentru achiziţionarea de 
abonament iar cei d in . Turda 
la IT.P.S. „Arieşul" Turda. Fi
reşte că vor avea acces şi pes
cării ^fără abonament, achitînd 
pentru o zi ide pescuit taxa 
de 2500 lei. Ba mai mult, ne- 
undiţarii/care vor să-şi încerce 
norocul pot face acest lucru 
achitînd 5000 Iei pe zi. Taxele 
de pescuit pentru o zi se a- 
chită la cele două filiale men
ţionate. Un ultim amănunt, la 
fel- ca. la Chinteni şi Branişte,' 
pe lacul Tureni pescuitul va fi 
deschis, şi în perioada de pro
hibiţie. ' Victor PESCARU

turdeanului Pop, -care: a şutat 
spre colţul lung, milimetric, pe 
lingă bară (min. 8).. Două mi
nute mai tîrziu, Rus, bine des
chis în adîncime de Ciorpic, 
înscrie nemarcat, pe lingă Pă
dure, care, heinspirat, /n-a . ie
şit, la intercepţie ş i . . .  1-0 pen-, 
tru Sticla. Egalarea survine în 
minutul 27, cînd Mikloş intră' 
decis în careu, este faultat şi 
penalty-ul este transformat cu 
siguranţă de Moldovan: l - l ;

Repriza secundă începe în. 
nota de dominare a gherlenilor, 
dar, aşa cum spuneam, .haotica, 
fără repercusiuni pe tabela de 
marcaj. Nici Felfaloşi, în două 
rîndurj, nici ■ Jucari din douâ 
lovituri libere, n-au reuşit să 
introducă balonul îrr poartă,- 
pe de o parte datorită ghinio- , 
nului, pe de alta - intervenţiilor 
salutare ale portarului . Vlad. 
în replică vor înscrie din nou 

"turdeiiii în minutul 89 prin 
Raţiu, care speculează , cu un 
şut sec, din cădere, indecizia 
de neiertat a portaruiyi Pădure.

A condus corect — ' ţinînd 
în frîu jucătorii ş i . . .  publicul
— brigada de arbitri corjdusă . 
la centru de Florin Pop, aju
tat la cele două linii de I. Po
jar şi O. Fărăgău, toţi din/Cluj- 
Napoca. Au evoluat formaţiile:. 
OLIMPIA; /Pădure A -' Moldo
van,' Jiman, Jucan, Mikloş, ' 
Urian, Felfaloşi, Corujan, Var
ga (57, Mişca) — Onncea  ̂ Mun
tean u (83, Bar); STICLA: V ii A
— Ciorpic, Luduşan, Pasca; ;Ca- 
puşan — ■- Moldovan’, Huniady, 
Podar, Raţiu —> Rus (80, Făr- 
caş), Pop (89, Bcan). ’i

- Crislian BARA
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O  LIVERPOOL, 19 iulie: PORTUGALIA — BRAZI

LIA 3-1'(2-0). Cu numai patru vedete din, garnitura 
consacrată a ediţiei 1962, Brazilia a devenit vulnera
bilă, nesigură iar partida cu Portugalia, era ultima 
şansă pentru calificarea în „sferturi", cu condiţia unei 
victorii la trei goluri diferenţă.' Speranţele au eşuat,

JCASA'DS EDITURA

fiindcă la ora respectivă Portugalia, CU' strălucitoarea 
stea numită EUSEBIO,; era- superioară- De altfel, in 
respectiva ediţie engleză, duelul PELE — EUSEBIO 
a fost net cîştigat de perla mozambicană. Primul gol 
a „picat" in min. 15, cînd la.capătul unei combinaţii 
Eusebio — Simces, ultimul, din plonjon, a trimis, cu 
capul, balonul în plasa porţii lui Manga. Din acest mo
ment se ■ putea spune că „jocurile au fost făcute", mai 
ales că din min. 30. Brazilia a- rămas în 10 oameni, 
Morais scoţîndu-1 din luptă pe Pele in urma unui 
contact m a i... european. A ieşit la rampă Eusebio, 
care a înscrii în min. 26 şi. 85, ultimul pecetluind soar
ta partidei definitiv. Golul de onoare al brazilienilor 

• l-a .marcat Rildo (min. 64). ' -
®  MANCIIESTER, 20 iulie: UNGARIA — BULGA

RIA 3-1 (2-1). ,Un succes scontat pentru formaţia Un
gariei, cea mai valoroasă după 1954. Bulgarii s-au agă? 
ţat cu incrincenare de acest joc şi in min. 26, Aspâ- 
ruhov a deschis scorul. Ungurii au trecut Ia ofensivă '

ntsassxsxâ '<«gs«ea>c<Lsararwro«ii»<ni urewasaia

şi atacurile lor susţinute s-au soldat cu golul egalizator 
marcat în min. 43 de.^. mijlocaşul bulgar Davîdov în 
propria poartă. Şocul moral a fost prea tare şî în min.
45 fundaşul stînga al Ungariei, Meszoly, urcat în atac, 
înscrie/ Din acest moment, pfactic, bulgarii au; fost KO, 
golul Iui Bene (min. 54) pecetluind' scorul final./- 

Clasamentul grupei: Portugalia 6, Ungaria 4 ,' Bra
zilia 2 şi Bulgaria zero puncte. Calificate in „sferturi" 
Portugalia şi Ungaria.

GRUPA A IV-A ,
g» MIDLESBROUGH, 12 {ulie: U.R.S.S. — R.P.D. CO

REEANA 3-0 (2-0). Două goluri, „căzute" în intervalul 
de două minute, înscrise de Malofeev (min. 31) şi Ba- 
nisevski (miri. 32) au tăiat avîntul nord-coreenilor/Du
pă pauză a „picat", şi golul trei înscris de Malofeev 
(min. 59) după care partida a luat un curs d<i jaC- 
şcoală pentru formaţia, sovietică. j

(va urma) , . . . l i
-. \ , •- ■■ ■ v- r,
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Autorizată- prin S.C. nM 2S /i99 li 
judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatficulata la Oficiul R ag!«rulul 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J /1 2/308/1S91 din 22.03.1991
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